
 
 

Sesión Ordinaria de Cabildo 
Octubre 13 de 2020 

 
EN LA CIUDAD DE SANTIAGO DE QUERÉTARO, QUERÉTARO, siendo las 

18:00 dieciocho horas del día 13 trece de octubre de dos mil 

veinte, reunidos de manera virtual, los Síndicos Municipales: 

Miguel Antonio Parrodi Espinosa y Dulce Imelda Ventura Rendón 

y los Regidores: María Concepción Reséndiz Rodríguez, Ana 

María Hernández Colunga, Claudio Sinecio Flores, Ma. De Jesús 

Pelagio Ramírez, Claudia Karina Varela Nájar, Pánfila Rosas 

Montero, Luis Gabriel Osejo Domínguez, Juan Carlos Briz 

Cabrera, Juanita Elías Solís, Héctor Julio García Contreras, 

José Francisco Ramos Rivera, Ivonne Olascoaga Correa, Juan 

José Ruíz Rodríguez, el Presidente Municipal Maestro Luis 

Bernardo Nava Guerrero y el M. en D. Jesús Roberto Franco 

González, Secretario del Ayuntamiento; con el objeto de 

celebrar la Sesión Ordinaria de Cabildo de conformidad con el 

siguiente: 

 

O R D E N   D E L   D Í A 

 

1.  

  

LISTA DE ASISTENCIA 

 

2.  DECLARACIÓN DE QUÓRUM Y APERTURA DE LA SESIÓN 

 

3.  INFORME DE COMISIONES: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA: 

 

1) Acuerdo por el que se aprueba la Propuesta Relativa a 
las Tablas de Valores Unitarios de Suelo y 

Construcciones del Municipio de Querétaro para el 

Ejercicio Fiscal 2021. 

 

2) Acuerdo por el que se autoriza realizar el trámite de 
Pensión por Vejez a favor del trabajador J. Jesús 

Cárdenas Amador. 

 

3) Acuerdo por el que se autoriza realizar el trámite de 
Pensión por Vejez a favor del trabajador José Luis 

Ontiveros Borja. 

 

4) Acuerdo por el que se autoriza realizar el trámite de 
Pensión por Vejez a favor del trabajador José Luis 

Hernández Avarca. 

 

 

 



 
 

5) Acuerdo por el que se autoriza realizar el trámite de 
Pensión por Vejez a favor del trabajador Octavio Blas 

Rubio Chávez. 

 

6) Acuerdo por el que se Autoriza la enajenación onerosa 
mediante venta directa del microlote propiedad del 

Municipio de Querétaro, ubicado en la calle Descanso 

número 38, Fraccionamiento Lomas de San Pedrito 

Peñuelas, Delegación Municipal Epigmenio González. 

 

II. COMISIÓN DE GOBERNACIÓN: 

 

7) Acuerdo por el que se autoriza la delegación de 

facultades de representación ante toda clase de 

tribunales federales y estatales en favor de las 

licenciadas Cristina Ferrusca Pérez y Mayra Lorena 

Cervantes Díaz, para asuntos de interés del Municipio 

de Querétaro. 

 

III. COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y DE SEGURIDAD 

PÚBLICA, TRÁNSITO Y POLICÍA PREVENTIVA: 

 

8) Acuerdo por el que se aprueba el Protocolo de la 

Dirección del Centro de Comando, Control, Comunicación 

y Cómputo (C4).  

 

IV. COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y DE DESARROLLO URBANO 

Y ECOLOGÍA: 

 

9) Acuerdo por el que se autoriza presentar ante la LIX  
Legislatura del Estado de Querétaro, la Iniciativa de 

Ley por la que se Establecen las Bases Generales para 

Agilizar los Procedimientos de Entrega- Recepción de 

los Fraccionamientos en el Estado de Querétaro. 

 

 

V. COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGÍA: 

 

10) Acuerdo por el que se Autoriza la Modificación a 

la Normatividad por Zonificación respecto del predio 

identificado con clave catastral 14 01 001 13 001 050, 

Delegación Centro Histórico de Querétaro. 

 

11) Acuerdo por el que se Autoriza el incremento de 

densidad de población para el predio  identificado con 

clave catastral 14 01 001 21 133 002, Delegación 

Municipal Villa Cayetano Rubio. 

 

12) Acuerdo por el que se Autoriza cubrir en efectivo 

el porcentaje correspondiente al 10% del Área de 

donación, por el desarrollo del predio ubicado en calle 

Piscis número 695, lotes 3 y 4 de la manzana 2, Colonia 

Bolaños, Delegación municipal Villa Cayetano Rubio. 

 

 

 

 

 

13) Acuerdo por el que se Autoriza la Asignación de 



 
 

Destino de los Predios Propiedad Municipal ubicados en 

las calles Fray Luis de León y Fray Servando Teresa de 

Mier, Fraccionamiento Quintas del Marqués y el Marqués 

Delegación Municipal Centro Histórico.   

 

 

4.  CLAUSURA DE LA SESION  

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: En desahogo del primer punto del Orden del Día, 

procedió al pase de LISTA DE ASISTENCIA informó al señor 

Presidente Municipal que se encontraban presentes 16 miembros 

de ese Cuerpo Colegiado, por lo que existió el quórum de ley 

y todos los acuerdos tomados serían legalmente válidos. 

Solicitó al Señor Presidente Municipal, respetuosamente, 

procediera a declarar instalada esa Sesión Ordinaria de 

Cabildo.----------------------------------------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

Verificado el quórum de ley, declaró instalada y abierta esa 

Sesión Ordinaria de Cabildo, por lo que respetuosamente 

instruyó al Secretario del Ayuntamiento para que continuara 

con el Orden del Día.---------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: En desahogo del Orden del Día, referente al TERCER 

PUNTO. INFORME DE COMISIONES, FRACCIÓN I. COMISIÓN DE 

HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA. Punto 1) Acuerdo por 

el que se Aprueba la Propuesta Relativa a las Tablas de 

Valores Unitarios de Suelo y Construcciones del Municipio de 

Querétaro para el Ejercicio Fiscal 2021. Dio lectura al punto 

de acuerdo correspondiente. Cedió el uso de la voz a la 

Regidora Ivonne Olascoaga Correa.---------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Buenas tardes, con el 

permiso del Presidente Municipal, Secretario, compañeros y 

compañeras Regidoras, Síndico, Síndica, personas que nos 

acompañan por los medios digitales. En esta ocasión se ha 

decidido dejar la misma Tabla de Valores Unitarios de Suelo y 

Construcción del Municipio de Querétaro, que se utilizó en 

2020, misma que tuvo un incremento del 30% en algunas zonas y 

40% en otras, no hay que perder de vista que las tablas de 

valores unitarios de suelo y construcción serán el factor 

para el cálculo de la base gravable del impuesto predial; por 

otra parte independientemente de que se diga que el impuesto 



 
 

predial de 2021 no aumentará, está es una verdad a medias 

porque es sabido que si la ciudadanía tiene una vivienda, por 

ejemplo donde está pagando un impuesto predial de 3,000 pesos 

desde el 2018 y hoy o mañana decide escriturar, cambiar de 

propietario o construir en esa misma vivienda, esta Tabla de 

Valores Unitarios de Suelo y Construcción, se actualiza, se 

destapa, se descongela, pónganle el nombre que gusten y 

tendrá entonces el incremento del 30% o 40% de incremento 

según el caso. En la explicación que se nos ofreció para el 

punto en comento se citó la Ley de Evaluación publicada el 17 

de marzo de 2017 que en su considerando 2 dice: “que la 

valuación se define como el arte de estimar en su justa 

medida monetaria la apetencia de poseer una propiedad en 

bienes específicos para fines determinados.” En el artículo 

21 el avalúo dice que deberá cubrir los siguientes 

requisitos, en la fracción 6 señala el análisis comercial, 

nota, solo análisis comercial sin ningún otro tipo de 

análisis, con base en ello queda muy claro que la vivienda en 

nuestra ciudad es un tema monetario comercial, es decir, la 

vivienda es una mercancía que se compra y se vende y no el 

lugar de espacio familiar y de protección como suelen decir 

algunos funcionarios. El encarecimiento que impone el 

ayuntamiento a las constructoras de la ciudad se traduce no 

solo en menos dinero para los propietarios de bienes 

inmuebles, lo verdaderamente grave se puede observar en las 

nuevas generaciones, a qué edad un joven podrá comprar una 

vivienda en Querétaro si los precios suben 15% o 20% cada 

año, esto derivado de la actualización de la Tabla de Valores 

Unitarios de Suelo y Construcción del Municipio de Querétaro. 

La principal barrera es el millonario precio de una vivienda, 

pero además los bancos no les otorgan el dinero, y en caso de 

obtener un crédito se debe de liquidar en 20 años. La 

realidad es que la enorme mayoría de jóvenes y no tan 

jóvenes, no pueda adquirir un crédito para comprarse una casa 

digna con su ingreso laboral, y a veces incluso con el 

ingreso de ambos cónyuges siendo complicado adquirir la 

vivienda, esta marginación que enfrentan las nuevas 

generaciones en Querétaro se ha dictado desde los últimos 

años desde la Secretaría de Finanzas Municipal y la ha 

respaldado el Congreso Local. Resulta grave que unos pocos 



 
 

decidan sobre la mayoría, se escucha al Secretario de 

Finanzas Municipal para recaudar impuestos, se escucha a los 

valuadores sobre el valor comercial de la vivienda, no se 

escucha a los propietarios que no pueden vender sus inmuebles 

por los precios altos del valor comercial que los compradores 

no pueden pagar, no se escucha la inconformidad de los 

compradores que pagan precios elevados porque es el precio de 

que dictan los valuadores, no se escucha a los compradores 

frustrados que se quedan con sus créditos INFONAVIT porque no 

les alcanza ni para el enganche de la vivienda. Afirmo que 

unos pocos deciden sobre la mayoría, porque quienes están 

comprando y vendiendo son un número reducido frente al total 

de propietarios de inmuebles que los usan para vivir no 

comercialmente y a ello hay que sumar a quienes no tienen una 

vivienda porque no pueden pagarla y se les priva de un 

derecho humano, es cuanto, gracias.”------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Regidor Claudio Sinecio 

Flores.------------------------------------------------------ 

REGIDOR, CLAUDIO SINECIO FLORES: “Muchas gracias Secretario, 

nada más para evitar confusiones la tabla de valores se hace 

mediante un consejo, que se llama Consejo Catastral, ahí creo 

que la compañera Ivonne del Grupo MORENA, nuevamente como 

generalmente sucede tiene una confusión. El mercado es el que 

fija los valores en los que se basa el Consejo Catastral para 

hacer la actualización del valor de los bienes, no es el 

mercado el que se ajusta a las tablas de valores que se 

aprueban. Las tablas de valores se aprueban en base en el 

Consejo Catastral de acuerdo a las operaciones de compraventa 

inmobiliaria que se hacen, es decir el histórico de lo que 

está sucediendo alrededor de un fraccionamiento es lo que 

toma en cuenta el consejo catastral para actualizar las 

tablas de valores. Lo que se hace con las tablas de valores 

es ajustarlas a la realidad de lo que sucede en el mercado y 

no al revés como comentó la compañera de que más bien el 

mercado se ajusta a las tablas de valores que aprueba ya sea 

el Ayuntamiento y posteriormente la Legislatura, es cuanto 

Secretario.”------------------------------------------------- 



 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz a la Regidora Ivonne 

Olascoaga Correa.-------------------------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Gracias, esta 

intervención es para alusión, no me confundí, creo que el 

compañero Regidor Sinecio no escuchó lo que le dije, nada más 

no quiero repetir lo que leí, no es como siempre como dice el 

compañero, ni hay ninguna confusión, no quiero repetir lo 

mismo, creo que quedo claro.”-------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz el Regidor Luis Gabriel 

Osejo.------------------------------------------------------- 

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMINGUEZ: “Muchísimas gracias 

Secretario, con su permiso señor Presidente, con permiso de 

mis compañeros de este Cabildo, los saludo con mucho gusto, 

saludo con mucho gusto a toda la gente que se está conectando 

a través de las plataformas del Municipio de Querétaro. Yo 

quiero decirle en particular a mi compañera Ivonne que 

Querétaro es muy diferente a la mayor parte de las ciudades, 

ya no digamos del país, del mundo entero. Querétaro es una de 

las 100 ciudades con mayor progreso, con mayor expectativa y 

por supuesto con mejor calidad de vida y no tiene que ver 

únicamente y exclusivamente con los gobiernos, este 

nombramiento del cual hemos sido objeto los queretanos, 

quienes vivimos aquí y que es un orgullo para quienes nacimos 

en esta ciudad, viene de tiempo atrás cerca de 4 décadas 

cuando ya se hacía previsión de que Querétaro iba ser una de 

las ciudades más modernas del continente Americano, es una de 

las 100 ciudades del continente Americano que más visita la 

gente y que más tiene un valor agregado, si se tratara de una 

bolsa de valores de la ciudad estamos hablando de que 

Querétaro es una ciudad cara, pero también, no sé, bueno 

tengo entendido que usted compañera no es de Querétaro viene 

de otra ciudad muy diferente a la que hoy vivimos como no sé 

cuántos Regidores más vengan de otros estados, de otras 

ciudades, esta ciudad es una de las mejores para vivir, por 

supuesto que debemos tener un extra y no lo digo por los 

gobiernos, eso yo ya lo sostuve cuando gobernó el PRI, cuando 

gobernó el PAN, este es uno de los grandes aciertos que han 

tenido empresarios y políticos de saber poner en una esfera, 



 
 

en una burbuja, en diferenciar lo que son otras ciudades del 

país a lo que es Querétaro. Lo digo con todo respeto hoy uno 

de los principales ingresos del PIB de nuestra ciudad, de 

nuestro estado es precisamente la venta de bienes inmuebles, 

como lo dijo mi compañero Claudio Sinecio esto se rige por 

algo que no les gusta mucho a la gente de MORENA, que se 

llama capitalismo, pero son pues prácticamente reglas que se 

impusieron desde hace 100 años, quienes son economistas o 

quienes estudiaron economía recordaran un gran teórico que se 

llama Adam Smith que hablo de “mano invisible”, de la ley de 

la oferta y la demanda. Querétaro es caro porque es cotizado 

y tenemos que cuidarlo y por supuesto que la gente que no 

tiene dinero siempre va a tener en ese mercado la posibilidad 

de encontrar un bien inmueble que se acomode a su economía. 

Yo le diría no solamente a usted, no solamente a ti Ivonne, 

sino a todos los que nos están viendo que Querétaro es una 

ciudad privilegiada, yo quisiera que hubieras vivido aquí 

hace 10, 15 años, 20 años, que hubieras nacido aquí para que 

te dieras cuenta de lo que éramos hace 45 años que es cuando 

tengo uso de razón y a lo que somos hoy, de verdad creo que 

te convencería de que estas en una ciudad cara, de que estas 

en una ciudad con una gran calidad de vida, lo digo de manera 

respetuosa y sin afán, por supuesto de confrontarme, es todo 

cuanto, muchas gracias.”------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz la Regidora Ivonne Olascoaga 

Correa.------------------------------------------------------ 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Gracias nuevamente, por 

alusión, con respeto a mis compañeros, a todos y cada uno de 

ustedes, a Luis Gabriel. Tengo más de 20 años viviendo en 

Querétaro, siempre he dicho que Querétaro me adopto, para 

amar y querer y ayudar a alguien, en este caso a un 

Municipio, no viene nada más de los nacidos, los nacidos 

también han traicionado, y tú que conoces de historia lo 

sabes muy bien Luis Gabriel y los demás compañeros también lo 

saben. Lo sentí aunque tu dicho es “no quiero confrontar”, 

confrontarme así pareció y por eso lo quiero aclarar, no soy 

nacida aquí, pero quiero al Municipio, y eso no me quita, ni 

me da, creo que los hechos hablan, cuando hablan de calidad 

de vida, claro que conocí a Querétaro desde antes, la 



 
 

ciudadanía es la que mejor tenía el pulso de la calidad de 

vida que se le está ofreciendo, es cuanto, gracias.”--------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz la Regidora María Concepción 

Reséndiz.---------------------------------------------------- 

REGIDORA, MARÍA CONCEPCIÓN RESÉNDIZ RODRÍGUEZ: “Buenas tardes 

Acalde, buenas tardes compañeros, buenas tardes Secretario, 

buenas tardes a todos los que nos escuchan. Me parece algo 

muy importante, voy a ser muy breve de resaltar esta tabla de 

valores, al incremento de este ejercicio fiscal, es mínimo el 

incremento, tanto que se puede decir que fue de un 0.0%, 

además cabe resaltar que estos parámetros se encuentran por 

debajo de los valores comerciales reales y solo funcionan 

como un valor mínimo para el tema de las compraventas y el 

tema inmobiliario, es cuanto.”-------------------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Regidor Luis Gabriel 

Osejo.------------------------------------------------------- 

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ: “Estimada Regidora, te 

ruego me disculpes si sentiste que mi voz y mi aclaración era 

con ánimo de confrontarte de verdad y te lo digo de corazón 

no era mi intención, además lo que si quería que quedara muy 

claro y no solamente para ti, te lo digo con todo respeto 

porque parece que muchos compañeros Regidores no nacieron 

aquí en Querétaro, y tampoco mi declaración era para 

distinguir a los que nacieron aquí de los que no nacieron 

aquí, mis padres no nacieron aquí en Querétaro, yo sí, mi 

hija aquí nació, tiene los mismos derechos y te recuerdo que 

el artículo 11 de nuestra Constitución local es un verdadero 

poema de amor, que ha sido resaltado incluso por juristas 

reconocidos a nivel internacional, queretano es el que vive 

aquí, tú eres tan queretana como yo mi querida Regidora, no 

quise confrontarte y tampoco quiero que se tome mi alusión de 

manera personal, lo que sí quise dejar muy en claro es que 

voltees a ver, yo la verdad no sé de donde hayas llegado aquí 

hace 20 años, cuando yo estaba terminando la carrera, repito 

más atrás, pero Querétaro, te diría, híjole desde que tengo 

uso de razón que allá por el 75, 76 era una ciudad muy 

diferente, mucho, pero mucho muy diferente, y te insisto, 

volteemos a ver lo que tenemos alrededor por supuesto que 



 
 

esto se rige por una Ley de Oferta y Demanda, si tenemos 

mucha gente que como tú llego aquí a Querétaro a vivir, 

porque les gusto y porque vieron la manera de desarrollarse y 

vaya manera de desarrollarse, porque has llegado a puestos 

que muchos queretanos de nacimiento quisieran llegar, esto 

significa que se va encarecer las propiedades, que si una 

casa, yo te diré, mi padre vivió en Álamos, construyó su casa 

en Álamos, la segunda sección, si esa casa en aquel entonces 

tenía un valor de 10 pesos, porque toda la gente que llegó a 

buscar lo mismo que tú, un gran beneficio para su familia, 

para ver nacer aquí a sus hijos encarecieron, y esa casa que 

a mi padre le costó 10 pesos, pues ahora comprendo que vale 

100, porque ahora es, insisto leyes de la economía, la “mano 

invisible” que pues creo que también tiene que ver con una 

ciudad que esta por supuesto en boca de todos los mexicanos 

que se quieren venir a vivir aquí, de nueva cuenta te reitero 

me disculpes si crees que te confronte, era una alusión 

personal, bienvenida a Querétaro, tú y toda la gente que 

viene son los que han hecho grande esta ciudad, es todo 

cuanto, muchas gracias.”------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el  uso de la voz al Regidor Juan José Ruíz.- 

REGIDOR, JUAN JOSÉ RUÍZ RODRÍGUEZ: “Muchas gracias, muy 

buenas tardes. Quisiera rápidamente tomar palabra en este 

asunto, primero como integrante de la Comisión de Hacienda, 

en donde previamente esto fue aprobado, analizado y aprobado, 

por eso lo tomo como una alusión al trabajo que tanto Conny 

la Regidora, como un servidor junto en equipo con el 

Presidente Municipal Luis Bernardo Nava como miembro de la 

Comisión hacemos, fue un tema que se analizó, fue un tema que 

se estudió, fue un tema del que hubo 4 reuniones previas en 

torno a la Comisión del Trabajo que se tiene que laborar y 

por supuesto que fue un tema que analizó también la posible 

afectación, podríamos decirlo así, en el tema económico para 

los ciudadanos, para aquellos que se dedican a construir para 

aquellos que tienen una vivienda y la quieren ampliar o para 

aquellos que simplemente quieren adquirir o enajenar 

vivienda, todo esto se analizó y también quiero hablar no 

solamente como miembro de la Comisión, si no como una persona 

que se dedica en la parte de empresario y de negocio y que 



 
 

hago, precisamente a comprar terrenos, a construir casas y 

después venderlas, también lo analizamos por esa parte, ahí 

no me cuentan yo lo vivo todos los días y el traslado que se 

hace del valor al momento de la compraventa lo adquiere el 

bien inmueble que está siendo parte de la operación, no hay 

una afectación verdaderamente importante en el valor de la 

operación con estas tablas de valores y créanme si sí hubiera 

sido así el primer opositor en ese tema, no como Regidor y no 

como miembro de la Comisión, si no como persona que se dedica 

a esa actividad, hubiera sido yo, no hay esta afectación. Y 

en tercer instancia, yo hablo también como queretano, no 

solamente por haber nacido aquí, yo también nací aquí, yo 

también vi el crecimiento de esta ciudad, yo viví el 

crecimiento de esta ciudad, hoy vivo en un lugar que antes 

era, como le llaman, el lugar de la otra banda, del otro lado 

del río, hoy yo vivo ahí y es un lugar con plus valía 

simplemente porque es el centro de la ciudad, en donde el 

valor de estas propiedades está subiendo por el simple 

crecimiento en automático de la propia ciudad. Una ciudad que 

está creciendo precisamente porque es atractiva para la gente 

para venirse a vivir aquí, precisamente porque es atractiva 

para la gente para invertir aquí, precisamente porque hoy 

tenemos un municipio, me refiero al ente administrativo que 

tiene los recursos para dar los servicios que esta ciudad 

necesita, pero esos recursos para dar los servicios que esta 

ciudad necesita, para verla limpia, para verla cuidada, para 

ver la cantidad de patrulla, que estamos conscientes de que 

faltan, pero que hay todos los días en la ciudad haciendo 

rondines, para ver una ciudad con los servicios que contamos, 

que aquí estoy totalmente de acuerdo con Luis Gabriel Osejo, 

es difícil, muy difícil encontrar una ciudad con la calidad 

de vida que Querétaro ofrece. Necesitamos dinero como 

municipio, para pagar todo eso y parte de ese dinero viene 

del recurso que se recauda precisamente por ese tipo de 

operaciones y es por eso que la gente lo paga, porque sabe 

que se está trasladando a un beneficio en calidad de vida y a 

un beneficio del plus valía de las propias viviendas. Creo 

que la participación, con todo respeto a mi compañera Ivonne, 

es meramente noticiosa y para dar la nota en torno a la 

defensa de algo que no tiene por qué defenderse, la 



 
 

afectación es totalmente mínima, yo entiendo que la línea de 

MORENA sea precisamente oponerse a cada uno de los temas en 

automático y sistemáticamente, pero siendo sinceros esto te 

beneficia a ti también Ivonne, en tu vivienda la que tú 

vives, la plus valía aumenta, la calidad de vida sigue y cada 

uno de los ciudadanos que adquiere una vivienda seguirá 

teniendo los beneficios que le conlleva vivir, comprar o 

invertir en Querétaro. Como empresarios no hay queja alguna, 

repito, sé de qué estoy hablando, me dedico a eso, como 

empresario no hay queja alguna, no hay afectación y como 

miembro de esta Comisión y de este Cabildo, creo que lo más 

responsable es hacer lo que hoy estamos haciendo, que es 

presentar una propuesta que aumenta en lo mínimo, pero que le 

garantiza al Municipio mantener los niveles de calidad de 

vida que debemos de tener para que Querétaro siga siendo 

atractivo en la inversión y siga habiendo dinero, muchas 

gracias es cuanto.”------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz a la Regidora Ivonne 

Olascoaga.--------------------------------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: Muchas gracias por el uso 

de la voz. Solamente decir que no hablo porque a mí me 

beneficie y no hablo porque sea una línea del Partido, no 

hablo porque este en contra, que alguien me diga “tienes que 

estar en contra de todo”, creo que fui clara y voy a retomar 

solamente algunas cosas, es válido, válido lo que ha dicho 

cada uno de ustedes, son sus puntos de vista y está bien, 

creo que esto, este debate, esto que estamos haciendo le da 

legitimidad a la democracia porque son diferentes puntos de 

vista, lo que no acepto es que me digan que me ordenan estar 

en contra de todo, y lo repito, cuál fue mi consideración, mi 

consideración es que cuando se destope este impuesto predial 

porque se construyó en una vivienda o porque se decidió hacer 

cambio de propietario por una herencia, por cualquiera que 

sea esa razón va haber un incremento del 31% o 40% en las 

personas que decidan o tengan la necesidad de hacer este 

movimiento físico o administrativo, esa es mi consideración, 

ese es mi punto de vista, nada más, gracias. En los aumentos 

van a ser aislados, las quejas serán aisladas, nada más, es 

cuanto, gracias.--------------------------------------------- 



 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Regidor Juan José Ruíz.-- 

REGIDOR, JUAN JOSÉ RUÍZ RODRÍGUEZ: “Una vez aclarado este 

punto quiero aclararle también a Ivonne, si tu preocupación 

tan específica es, el caso de una herencia, te quiero 

comentar, cuando una familia no tiene muchos recursos y 

dentro de la herencia solo hay una propiedad que es lo normal 

se está exento de este impuesto, no te preocupes por el 

aumento, este impuesto no se le cobra a las familias, ni a 

las personas que reciben una herencia cuando solamente hay 

una propiedad.”---------------------------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Fue solo un ejemplo.”---- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No existiendo más consideraciones al respecto, 

sometió a votación dicho acuerdo. Dando cuenta de 14 votos a 

favor y 2 votos en contra, por lo que se aprobó por mayoría 

de votos de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los 

siguientes términos: 

 

“…A C U E R D O: 

 

PRIMERO. Se aprueba la Propuesta relativa a las Tablas de 

Valores Unitarios de Suelo y Construcciones del Municipio de 

Querétaro para el Ejercicio Fiscal 2021 dos mil veintiuno, en 

términos del considerando 10 y Anexo único que forman parte 

integral del presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 115 

fracción IV de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, en correspondencia con el artículo 36 de la Ley 

para el Manejo de los Recursos Públicos del Estado de 

Querétaro y 30 fracción XXVIII de la Ley Orgánica Municipal 

del Estado de Querétaro, se autoriza la remisión de las 

Tablas de Valores Unitarios de Suelo y Construcciones del 

Municipio de Querétaro para el Ejercicio Fiscal del año 2021 

dos mil veintiuno, la LIX Quincuagésima Novena Legislatura 

del Estado de Querétaro, para los efectos legales y 

administrativos a que haya lugar. 

 

 

T R A N S I T O R I O S: 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo y  181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría 

del Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por 

una sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del 

Municipio de Querétaro, en la inteligencia que dicha 



 
 

publicación en términos de lo dispuesto por el artículo 21 

del Código Fiscal del Estado de Querétaro, se encuentra 

exenta de pago de los derechos que se generen con motivo de 

la misma. 

 

SEGUNDO. El presente Acuerdo surtirá sus efectos a partir de 

su aprobación.  

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que remita a la LIX Quincuagésima Novena Legislatura del 

Estado de Querétaro, el presente Acuerdo y la información 

relativa al mismo que contiene las Tablas de Valores 

Unitarios de Suelo y Construcciones del Municipio de 

Querétaro para el ejercicio Fiscal del año 2021 dos mil 

veintiuno; asimismo, en términos de lo dispuesto en el 

artículo 20 fracción XVIII del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento de Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a 

los titulares de la Secretaria General de Gobierno Municipal, 

la Secretaría de Finanzas, al Titular del Órgano Interno de 

Control y a la Dirección Municipal de Catastro.  

 

ANEXO ÚNICO 
 

 



 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 



 
 

 
 

 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

  



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

.------------------------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente a la FRACCIÓN I, COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA, Punto 2, Acuerdo por el que se autoriza 

realizar el trámite de Pensión por Vejez a favor del 

trabajador J. Jesús Cárdenas Amador. Dio lectura al punto de 

acuerdo correspondiente. Acto seguido lo sometió a 

consideración, no existiendo consideraciones al respecto, lo 

sometió a votación. Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo 

que se aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable 

Ayuntamiento, quedando en los siguientes términos: 



 
 

“... A C U E R D O 

PRIMERO. El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Querétaro, autoriza realizar el trámite de Pensión por 

Vejez, a favor del trabajador J. JESÚS CÁRDENAS AMADOR, en 

los términos precisados en el dictamen referido en el 

considerando 9 del presente acuerdo. 

SEGUNDO. En términos de lo establecido en los artículos 47 

fracción VII de la Ley Orgánica Municipal del Estado de 

Querétaro, 20 fracciones VIII y XI del Reglamento Interior 

del Ayuntamiento de Querétaro, se instruye a la Secretaría 

del Ayuntamiento para que remita certificación del presente 

acuerdo, así como el original del expediente J. JESÚS 

CÁRDENAS AMADOR, a la Dirección de Recursos Humanos, para 

que continúe con los trámites correspondientes respecto a la 

solicitud de pensión por vejez y en términos del artículo 

148 tercer párrafo de la Ley de los Trabajadores del Estado 

de Querétaro, remita el expediente a la Legislatura del 

Estado de Querétaro, para efectos de lo señalado en el 

artículo 130 de la Ley de los Trabajadores del Estado de 

Querétaro. 

T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal 

del Estado de Querétaro y con base en la facultad conferida 

en el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría 

del Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por 

una sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del 

Municipio de Querétaro, en la inteligencia que dicha 

publicación en términos de lo dispuesto por el artículo 21 

del Código Fiscal del Estado de Querétaro, se encuentra 

exenta de pago de los derechos que se generen con motivo de 

la misma. 

SEGUNDO. El presente acuerdo entrará en vigor a partir de la 

fecha de su aprobación.  

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en el artículo 20 fracción 

XVIII, del Reglamento Interior del Ayuntamiento del 

Municipio de Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a 

los titulares de la Secretaría de Finanzas, Secretaría de 

Administración, Secretaría de Servicios Públicos Municipales 

y envié copia certificada de este acuerdo al titular de la 

Dirección de Recursos Humanos para que notifique al 

trabajador.”.----------------------------------------------- 

 



 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente a  la FRACCIÓN I, COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO 

Y CUENTA PÚBLICA, Punto 3, Acuerdo por el que se autoriza 

realizar el trámite de Pensión por Vejez a favor del 

trabajador José Luis Ontiveros Borja. Dio lectura al punto 

de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo sometió a 

consideración, no existiendo consideraciones al respecto, lo 

sometió a votación. Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo 

que se aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable 

Ayuntamiento, quedando en los siguientes términos: 

 

“... A C U E R D O 

PRIMERO. El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Querétaro, autoriza realizar el trámite de Pensión por 

Vejez, a favor del trabajador JOSÉ LUIS ONTIVEROS BORJA, en 

los términos precisados en el dictamen referido en el 

considerando 9 del presente acuerdo. 

SEGUNDO. En términos de lo establecido en los artículos 47 

fracción VII de la Ley Orgánica Municipal del Estado de 

Querétaro, 20 fracciones VIII y XI del Reglamento Interior 

del Ayuntamiento de Querétaro, se instruye a la Secretaría 

del Ayuntamiento para que remita certificación del presente 

acuerdo, así como el original del expediente JOSÉ LUIS 

ONTIVEROS BORJA, a la Dirección de Recursos Humanos, para 

que continúe con los trámites correspondientes respecto a la 

solicitud de pensión por vejez y en términos del artículo 

148 tercer párrafo de la Ley de los Trabajadores del Estado 

de Querétaro, remita el expediente a la Legislatura del 

Estado de Querétaro, para efectos de lo señalado en el 

artículo 130 de la Ley de los Trabajadores del Estado de 

Querétaro. 

T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal 

del Estado de Querétaro y con base en la facultad conferida 

en el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría 

del Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por 

una sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del 

Municipio de Querétaro, en la inteligencia que dicha 

publicación en términos de lo dispuesto por el artículo 21 

del Código Fiscal del Estado de Querétaro, se encuentra 

exenta de pago de los derechos que se generen con motivo de 

la misma. 



 
 

SEGUNDO. El presente acuerdo entrará en vigor a partir de la 

fecha de su aprobación.  

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en el artículo 20 fracción 

XVIII, del Reglamento Interior del Ayuntamiento del 

Municipio de Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a 

los titulares de la Secretaría de Finanzas, Secretaría de 

Administración, Secretaría de Servicios Públicos Municipales 

y envié copia certificada de este acuerdo al titular de la 

Dirección de Recursos Humanos para que notifique al 

trabajador.”.----------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al FRACCIÓN I, COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA, Punto 4, Acuerdo por el que se autoriza 

realizar el trámite de Pensión por Vejez a favor del 

trabajador José Luis Hernández Avarca. Dio lectura al punto 

de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo sometió a 

consideración, no existiendo consideraciones al respecto, lo 

sometió a votación. Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo 

que se aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable 

Ayuntamiento, quedando en los siguientes términos: 

 

 “... A C U E R D O 

PRIMERO. El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Querétaro, autoriza realizar el trámite de Pensión por 

Vejez, a favor del trabajador JOSÉ LUIS HERNÁNDEZ AVARCA, en 

los términos precisados en el dictamen referido en el 

considerando 9 del presente acuerdo. 

SEGUNDO. En términos de lo establecido en los artículos 47 

fracción VII de la Ley Orgánica Municipal del Estado de 

Querétaro, 20 fracciones VIII y XI del Reglamento Interior 

del Ayuntamiento de Querétaro, se instruye a la Secretaría 

del Ayuntamiento para que remita certificación del presente 

acuerdo, así como el original del expediente JOSÉ LUIS 

HERNÁNDEZ AVARCA, a la Dirección de Recursos Humanos, para 

que continúe con los trámites correspondientes respecto a la 

solicitud de pensión por vejez y en términos del artículo 

148 tercer párrafo de la Ley de los Trabajadores del Estado 

de Querétaro, remita el expediente a la Legislatura del 

Estado de Querétaro, para efectos de lo señalado en el 

artículo 130 de la Ley de los Trabajadores del Estado de 

Querétaro. 



 
 

T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal 

del Estado de Querétaro y con base en la facultad conferida 

en el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría 

del Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por 

una sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del 

Municipio de Querétaro, en la inteligencia que dicha 

publicación en términos de lo dispuesto por el artículo 21 

del Código Fiscal del Estado de Querétaro, se encuentra 

exenta de pago de los derechos que se generen con motivo de 

la misma. 

SEGUNDO. El presente acuerdo entrará en vigor a partir de la 

fecha de su aprobación.  

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en el artículo 20 fracción 

XVIII, del Reglamento Interior del Ayuntamiento del 

Municipio de Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a 

los titulares de la Secretaría de Finanzas, Secretaría de 

Administración, Secretaría de Servicios Públicos Municipales 

y envié copia certificada de este acuerdo al titular de la 

Dirección de Recursos Humanos para que notifique al 

trabajador.”.----------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al FRACCIÓN I, COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA, Punto 5, Acuerdo por el que se autoriza 

realizar el trámite de Pensión por Vejez a favor del 

trabajador Octavio Blas Rubio Chávez. Dio lectura al punto de 

acuerdo correspondiente. Acto seguido lo sometió a 

consideración, no existiendo consideraciones al respecto, lo 

sometió a votación. Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo 

que se aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable 

Ayuntamiento, quedando en los siguientes términos: 

 

“... A C U E R D O 

PRIMERO. El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Querétaro, autoriza realizar el trámite de Pensión por 

Vejez, a favor del trabajador OCTAVIO BLAS RUBIO CHÁVEZ, en 

los términos precisados en el dictamen referido en el 

considerando 9 del presente acuerdo. 

SEGUNDO. En términos de lo establecido en los artículos 47 

fracción VII de la Ley Orgánica Municipal del Estado de 



 
 

Querétaro, 20 fracciones VIII y XI del Reglamento Interior 

del Ayuntamiento de Querétaro, se instruye a la Secretaría 

del Ayuntamiento para que remita certificación del presente 

acuerdo, así como el original del expediente OCTAVIO BLAS 

RUBIO CHÁVEZ, a la Dirección de Recursos Humanos, para que 

continúe con los trámites correspondientes respecto a la 

solicitud de pensión por vejez y en términos del artículo 

148 tercer párrafo de la Ley de los Trabajadores del Estado 

de Querétaro, remita el expediente a la Legislatura del 

Estado de Querétaro, para efectos de lo señalado en el 

artículo 130 de la Ley de los Trabajadores del Estado de 

Querétaro. 

T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal 

del Estado de Querétaro y con base en la facultad conferida 

en el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría 

del Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por 

una sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del 

Municipio de Querétaro, en la inteligencia que dicha 

publicación en términos de lo dispuesto por el artículo 21 

del Código Fiscal del Estado de Querétaro, se encuentra 

exenta de pago de los derechos que se generen con motivo de 

la misma. 

SEGUNDO. El presente acuerdo entrará en vigor a partir de la 

fecha de su aprobación.  

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en el artículo 20 fracción 

XVIII, del Reglamento Interior del Ayuntamiento del 

Municipio de Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a 

los titulares de la Secretaría de Finanzas, Secretaría de 

Administración, Secretaría de Servicios Públicos Municipales 

y envié copia certificada de este acuerdo al titular de la 

Dirección de Recursos Humanos para que notifique al 

trabajador.”.----------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al FRACCIÓN I, COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA, Punto 6, Acuerdo por el que se Autoriza la 

enajenación onerosa mediante venta directa del microlote 

propiedad del Municipio de Querétaro, ubicado en la calle 

Descanso número 38, Fraccionamiento Lomas de San Pedrito 

Peñuelas, Delegación Municipal Epigmenio González. Dio 

lectura al punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo 



 
 

sometió a consideración, no existiendo consideraciones al 

respecto, lo sometió a votación. Dando cuenta de 13 votos a 

favor, 2 votos en contra y 1 abstención, por lo que se aprobó 

por mayoría de votos de ese Honorable Ayuntamiento, quedando 

en los siguientes términos: 

 

 

 

“A C U E R D O : 

 

PRIMERO. SE AUTORIZA la enajenación onerosa mediante venta 

directa del microlote propiedad del Municipio de Querétaro, 

ubicado  en la Calle Descanso número 38, Fraccionamiento 

Lomas de San Pedrito Peñuelas, Delegación Municipal Epigmenio 

González, lo anterior de conformidad con los informes 

técnicos citados dentro del considerando 11 y 13 del presente 

Acuerdo. 

 

SEGUNDO. Se instruye a la Secretaria de Administración a que 

realice los trámites correspondientes para llevar a cabo la 

desincorporación del dominio público al dominio privado el 

predio objeto del presente instrumento, misma que surtirá sus 

efectos legales una vez que se haya formalizado la operación 

traslativa de dominio que recaiga sobre el predio en 

cuestión, y una vez formalizada la enajenación, proceda a la 

baja en los registros e inventarios del bien inmueble de 

referencia, debiendo remitir las constancias correspondientes 

a la Secretaria del Ayuntamiento. 

 

TERCERO. El propietario del predio deberá dar cabal 

cumplimiento a todas y cada una de las obligaciones impuestas 

dentro del informe técnico citado en el Considerando 11 del 

presente Acuerdo, debiendo remitir a la Secretaría  del 

Ayuntamiento, constancia de cada uno de los cumplimientos, en 

el entendido de que previo al cumplimiento de éste 

Resolutivo, el presente instrumento deberá inscribirse en el 

Registro Público de la Propiedad y del Comercio de la ciudad 

de Santiago de Querétaro, Estado de Querétaro. 

 

CUARTO. El presente acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de la ciudad de Santiago de 

Querétaro, Estado de Querétaro, con cargo al solicitante, 

debiendo remitir copia certificada a la Secretaría  del 

Ayuntamiento para su conocimiento, en un plazo no mayor a 90 

días, contados a partir de la notificación del mismo; lo 

anterior una vez que se haya dado cumplimiento a lo instruido 

en el TRANSITORIO PRIMERO del presente Acuerdo.  

 



 
 

QUINTO. El promotor deberá cubrir el monto del avalúo 

comercial y el equivalente al valor comercial en valor 

monetario de la superficie a enajenar, mismo que la 

Secretaría de Administración estimó con valor comercial de 

$126,000.00 (CIENTO VEINTISÉIS MIL PESOS 00/100 MN), en un 

plazo que no exceda de 15 días hábiles, contados a partir de 

la notificación del mismo. 

 

SEXTO. El promotor deberá solicitar a la Secretaría de 

Finanzas, la cuenta en la que se depositará el monto 

correspondiente al pago en valor monetario derivado de la 

presente autorización. 

 

SÉPTIMO. El pago será destinado para adquirir terrenos de su 

interés como reserva territorial urbana, para dotación de 

actividades para equipamiento urbano y/o espacios abiertos de 

apoyo a zonas con déficit en servicios en materia de 

convivencia social, recreativa, educativa o con  servicios de 

salud, o bien para la construcción de obras municipales. 

 

OCTAVO. Se instruye a la Secretaría General de Gobierno 

Municipal, para que a través de la oficina del Abogado 

General y en coordinación con la Secretaría de Administración 

lleven a cabo los trámites necesarios para la formalización 

de la enajenación correspondiente, de conformidad con lo 

dispuesto en el Código Civil del Estado de Querétaro, hasta 

culminar el proceso de transmisión de la propiedad y su 

inscripción en el Registro Público de la Propiedad y del 

Comercio de la ciudad de Santiago de Querétaro, con cargo al 

interesado, hecho lo cual deberá remitir copia de las 

constancias que así lo acrediten a la Secretaría del 

Ayuntamiento. 

 

NOVENO. El propietario deberá llevar a cabo los trámites 

necesarios para fusionar el predio adquirido a su propiedad 

colindante. 

 

DÉCIMO. Se instruye al peticionario coordinarse con la 

Secretaría de Administración, la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible y la Dirección de Catastro a efecto de llevar a 

cabo los trabajos técnicos necesarios, la subdivisión, la 

fusión y/o cualquier otro necesario, mismos que serán con 

cargo al solicitante, para determinar la superficie a 

enajenar debiendo ser avalados por la Dirección de Catastro 

Municipal, tomando como válidos la superficie resultante en 

los mismos. 

 

DÉCIMO PRIMERO. Se instruye a la Secretaría de Administración 

a dar seguimiento al cumplimiento de las obligaciones 



 
 

impuestas y remita copia de las constancias correspondientes 

a la Secretaría del Ayuntamiento. 

 

DÉCIMO SEGUNDO. Se instruye a cada una de las Secretarías en 

el ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente acuerdo, y remitir copia de las constancias a la 

Secretaría del Ayuntamiento.   

 

DÉCIMO TERCERO. El incumplimiento por parte del solicitante 

a cualquiera de las obligaciones impuestas en el presente 

Acuerdo, en los plazos y términos establecidos, dará lugar a 

la Revocación del mismo. 

 

T R A N S I T O R I O S: 

 

PRIMERO. Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 10 días hábiles, a partir de su notificación; por 

una sola ocasión en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento del 

Municipio de Querétaro, con cargo al solicitante, debiendo 

presentar copia de la publicación que acredite su 

cumplimiento ante la Secretaría del Ayuntamiento. 

 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Ayuntamiento del Municipio de Querétaro. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría de Desarrollo Sostenible, Secretaría General 

de Gobierno Municipal, Secretaría de Administración, 

Secretaría de Finanzas, Dirección de Desarrollo Urbano, 

Dirección de Ingresos, Dirección Municipal de Catastro, 

Oficina del Abogado General, Delegación Municipal Epigmenio 

González y al ciudadano Saúl Cárdenas Vargas.”.-------------- 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del orden del día 

referente al TERCER PUNTO. INFORME DE COMISIONES, FRACCIÓN 

II. COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, Punto 7, Acuerdo por el que se 

autoriza la delegación de facultades de representación ante 

toda clase de tribunales federales y estatales en favor de 

las licenciadas Cristina Ferrusca Pérez y Mayra Lorena 

Cervantes Díaz, para asuntos de interés del Municipio de 

Querétaro. Dio lectura al punto de acuerdo correspondiente. 

Acto seguido lo sometió a consideración, no existiendo 



 
 

consideraciones al respecto, lo sometió a votación. Dando 

cuenta de 16 votos a favor, por lo que se aprobó por 

unanimidad de votos de ese Honorable Ayuntamiento, quedando 

en los siguientes términos: 

“…A C U E R D O: 

ÚNICO. Se autoriza la delegación de facultades de 

representación ante toda clase de Tribunales Federales y 

Estatales, para asuntos de interés del Municipio de 

Querétaro, en favor de las Licenciadas Mayra Lorena Cervantes 

Díaz, Directora de Recursos Humanos y Cristina Ferrusca 

Pérez, Analista de lo Contencioso adscrita al Departamento de 

Relaciones Laborales de la Dirección de Recursos Humanos, en 

los términos precisados en los Considerandos 6 y 8 del 

presente Acuerdo. 

T R A N S I T O R I O S: 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una 

sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dicha publicación en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentra exenta de pago de los 

derechos que se generen con motivo de la misma. 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su aprobación. 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto por el artículo 20 fracción 

XVIII del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Querétaro, 

dé a conocer el presente Acuerdo a los Síndicos Municipales, 

a la Secretaria de Administración, al Titular del Órgano 

Interno de Control del Municipio de Querétaro y a las 

Licenciadas Cristina Ferrusca Pérez y Mayra Lorena Cervantes 

Díaz...” .--------------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz a la Regidora Claudia Karina 

Varela Najar.------------------------------------------------

REGIDORA, CLAUDIA KARINA VARELA NAJAR: “Gracias Secretario, 

buenas tardes, con su permiso señor Presidente, saludo a mis 

compañeros y compañeras Regidoras, Síndica y Síndico y todos 

a los que nos ven por la transmisión en vivo de esta Sesión 

de Cabildo. Hoy más que nunca somos conscientes de cuidar 

nuestra ciudad, nuestra salud y la de los seres que amamos, 



 
 

es importante recordar que estamos próximos a celebrar el día 

internacional de la lucha contra el cáncer de mama, el 

próximo 19 de octubre, creo importante al crear consciencia y 

motivar a que no bajemos la guardia en este tema también, la 

atención oportuna puede hacer la diferencia y si se me 

permite enviar un afectuoso saludo a todas las personas de 

talla baja de nuestro municipio, pues el 25 de octubre se 

conmemora el día internacional de personas de talla baja 

desde la comisión de derechos humanos, seguirá acompañando 

las necesidades de esta comunidad para lograr los mismos 

derechos y oportunidades en condiciones más favorables hasta 

lograr una verdadera inclusión, es por ello que le solicito 

Presidente, que para el programa de COVID-19 a domicilio se 

les tome en cuenta como personas con discapacidad tal como lo 

señala la Ley General para inclusión de las personas con 

discapacidad en su artículo 4, porque he recibido la queja de 

que hablan para solicitar la prueba y se identifican como 

personas con discapacidad y los médicos de dicho programa les 

mencionan que la condición de personas con talla baja no es 

una discapacidad, soy queretana por decisión y mis hijos son 

queretanos, mis respetos a todos los queretanos de nacimiento 

y mi admiración para todas las personas que son queretanas 

por decisión. Muchas gracias.”-------------------------------

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al TERCER PUNTO. INFORME DE COMISIONES, FRACCIÓN 

III. COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y DE SEGURIDAD PÚBLICA, 

TRÁNSITO Y POLICÍA PREVENTIVA, Punto 8, Acuerdo por el que se 

aprueba el Protocolo de la Dirección del Centro de Comando, 

Control, Comunicación y Cómputo (C4). Dio lectura al punto de 

acuerdo correspondiente. Acto seguido lo sometió a 

consideración. Concedió el uso de la voz al Presidente 

Municipal Luis Bernardo Nava Guerrero.-----------------------

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

“Compañeras y compañeros de este Honorable Ayuntamiento, 

quiero comentarles que gracias al compromiso de esta 

administración y de todas y todos ustedes, miembros de este 

Cabildo hoy el Municipio de Querétaro cuenta con el mejor 

centro de comando, control, comunicación y cómputo, llamado 

también “C4” y este C4 es el más grande en su tipo del país, 



 
 

es el corazón del sistema de monitoreo y respuesta por el que 

estamos haciendo la diferencia en la seguridad y en la 

calidad de vida de las y los queretanos. El protocolo que hoy 

se pone a consideración de todas y de todos ustedes tiene por 

objetivo garantizar el adecuado funcionamiento de este 

centro, definiendo los valores y principios que deben de 

regir el actuar del personal que ahí labora y los mecanismos 

para garantizar la seguridad y la operatividad de las 

instalaciones. Se establece también la confidencialidad de la 

información y material audiovisual que se genera y esto para 

dar certidumbre a la ciudadanía, así como los protocolos de 

actuación dentro de las instalaciones frente a las 

contingencias o a las emergencias. Gracias a este protocolo 

que hoy se propone podemos asegurar que el c4 de las y los 

queretanos operé adecuadamente, y con el sistema de monitoreo 

y respuesta frente a las emergencias, de este modo seguiremos 

cumpliendo con nuestra responsabilidad y con nuestro 

compromiso de hacer la diferencia y brindar cada vez más 

seguridad a las familias queretanas, es cuánto Secretario.”--

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No existiendo más consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en aludido. Dando 

cuenta de 16 votos a favor. Por lo que se aprobó por 

unanimidad de votos de ese Honorable Ayuntamiento, quedando 

en los siguientes términos:  

“ACUERDO 

ÚNICO: Se aprueba el Protocolo de la Dirección del Centro de 

Comando, Control, Comunicación y Cómputo (C4),  para quedar 

de la siguiente forma: 

PROTOCOLO DE LA DIRECCIÓN DEL CENTRO DE COMANDO, CONTROL, 

COMUNICACIÓN Y CÓMPUTO (C4) 

1. Disposiciones Generales 

1.1. Objeto General: Establecer condiciones de organización 

operativa que deben estar presentes en el Centro de Comando, 

Control, Comunicación y Cómputo, para la mejor coordinación 

con las corporaciones e instancias responsables de la 

atención de emergencias, homologando criterios en cuanto 

estándares de conducta y seguridad a fin de proyectar una 

imagen institucional de calidez y calidad. 

 



 
 

1.2. Objetivo Específico: Regular la organización operativa y 

administrativa interna del Centro de Comando, Control, 

Comunicación y Cómputo para establecer una eficiente 

comunicación con la ciudadanía determinando las condiciones 

para que la respuesta operativa se realice de forma conjunta, 

pronta y eficaz en los pedimentos de emergencia, vialidad, 

video vigilancia y atención policial, administrando el 

servicio de atención a reportes de emergencias, con el fin de 

contribuir a la prevención social y control vial del 

Municipio. 

Establecer reglas de comportamiento y seguridad del personal 

que labore, se encuentre comisionado o ingrese al Centro de 

Comando, Control, Comunicación y Cómputo. 

 

1.3. Alcance: Las disposiciones del presente Protocolo del C4 
son de observancia obligatoria y deberán cumplirse por todo 

el personal adscrito al Centro de Comando, Control, 

Comunicaciones y Cómputo ya sea como personal operativo, 

administrativo y comisionado externo, así como toda persona 

externa que ingrese a las instalaciones del C4 mediante 

autorización de la persona titular de la Secretaría o la 

persona titular de la Dirección del C4.  

 

1.4. Para los efectos de este Protocolo, se entenderá por: 

 

1.4.1 C4: Centro de Comando, Control, Comunicaciones y 

Cómputo; 

1.4.2 Corporaciones: Las unidades administrativas de la 

Secretaría de Seguridad Pública Municipal de 

Querétaro y todas aquellas dependencias y organismos 

de emergencia que trabajan en coordinación con la 

Secretaría; 

1.4.3 Dirección: Dirección del Centro de Comando, Control, 

Comunicación y Cómputo; 

1.4.4 Director: La persona titular de la Dirección del 

Centro de Comando, Control, Comunicación y Cómputo;  

1.4.5 Instalaciones: Las instalaciones administrativas y 

operativas del Centro de Comando, Control, 

Comunicación y Cómputo; 

1.4.6 Órgano Interno de Control: De acuerdo a la 

competencia aplicable podrá ser la Visitaduría 

Interna de la Secretaría o el Órgano de Control 

Interno del Municipio de Querétaro; 

1.4.7 Personal Operativo: Policías adscritos al Centro de 

Comando, Control, Comunicación y Cómputo, dedicados a 

la atención y despacho de llamadas de emergencia; 

1.4.8 Personal Administrativo: Personal adscrito al Centro 

de Comando, Control, Comunicaciones y Cómputo que 

brindan apoyo administrativo; 

1.4.9 Personal Comisionado Externo: Personal de otras 

dependencias de gobierno, corporaciones u organismos, 



 
 

que tiene acceso y manejo de la información de 

seguridad en las instalaciones de la Dirección; 

1.4.10 Secretaría: La Secretaría de Seguridad Pública 

Municipal de Querétaro; 

1.4.11 Secretario: La persona titular de la Secretaría de 

Seguridad Pública Municipal de Querétaro, y 

1.4.12 SISPUM: Sistema Informático de Seguridad Pública 

Municipal. 

 

1.5. Marco Normativo: Las funciones del C4 ser rigen por la 

siguiente normatividad: 

1.5.1. Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos; 

1.5.2. Constitución Política del Estado Libre y Soberano 

de Querétaro; 

1.5.3. Ley General del Sistema Nacional de Seguridad 

Pública; 

1.5.4. Ley General de Responsabilidades Administrativas; 

1.5.5. Ley de Seguridad para el Estado de Querétaro; 

1.5.6. Ley Orgánica Municipal del Estado de Querétaro; 

1.5.7. Ley de Responsabilidades Administrativas del Estado 

de Querétaro; 

1.5.8. Código Nacional de Procedimientos Penales; 

1.5.9. Código Penal para el Estado de Querétaro; 

1.5.10. Reglamento Orgánico de la Secretaría de Seguridad 

Pública del Municipio de Querétaro; 

1.5.11. Reglamento del Servicio Profesional de Carrera 

Policial del Municipio de Querétaro; 

1.5.12. Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de la 

Secretaría de Seguridad Pública del Municipio de 

Querétaro; 

1.5.13. Código de Conducta de las Personas Servidoras 

Públicas del Municipio de Querétaro; 

1.5.14. Código de Ética de las Personas Servidoras Públicas 

del Municipio de Querétaro. 

1.5.15. Lineamientos de Atención Telefónica del 

Departamento del Número Único de Emergencias 9-1-1; 

1.5.16. Protocolo Específico para la Atención de llamadas 

de Emergencia de Violencia contra las Mujeres a la 

Línea 9-1-1; 

1.5.17. Catálogo Nacional de Incidentes de Emergencia; 

1.5.18. Instrucción médica de trabajo para la atención de 

llamadas de emergencia a la línea 9-1-1, y  

1.5.19. La demás normatividad que resulte aplicable y que 

se encuentre relacionada con las funciones del C4. 

 



 
 

1.6. Principios que rigen el actuar del personal adscrito al 

C4: La actuación de las instituciones de seguridad pública se 

regirá por los principios de legalidad, objetividad, 

eficiencia, profesionalismo, honradez y respeto a los 

derechos humanos, conforme al artículo 21 de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos y 4 del Reglamento 

Orgánico de la Secretaría de Seguridad Pública del Municipio 

de Querétaro. 

Asimismo, el personal que integra el C4 deberá atender además 

a los valores y principios señalados dentro del Código de 

Conducta de las Personas Servidoras Públicas del Municipio de 

Querétaro y definidos por el Código de Ética de las Personas 

Servidoras Públicas del Municipio de Querétaro, a saber: 

1.6.1. Principios: 

1.6.1.1. Legalidad; 

1.6.1.2. Honradez; 

1.6.1.3. Lealtad; 

1.6.1.4. Imparcialidad; 

1.6.1.5. Eficacia; 

1.6.1.6. Rendición de cuentas; 

1.6.1.7. Competencia por mérito; 

1.6.1.8. Integridad, y 

1.6.1.9. Equidad. 

 

1.6.2. Valores: 

1.6.2.1. Interés público; 

1.6.2.2. Cooperación; 

1.6.2.3. Entorno cultural y ecológico; 

1.6.2.4. Equidad de género; 

1.6.2.5. Igualdad y no discriminación; 

1.6.2.6. Respeto; 

1.6.2.7. Respeto a los derechos humanos; 

1.6.2.8. Liderazgo; 

1.6.2.9. Tolerancia; 

1.6.2.10. Economía; 

1.6.2.11. Disciplina; 

1.6.2.12. Profesionalismo; 

1.6.2.13. Objetividad, y 

1.6.2.14. Transparencia.  

2. De la Dirección, Jefaturas de Departamento y Supervisores 

de Turno 

2.1. Las personas supervisoras de los departamentos del 

Número Único de Emergencias 9-1-1, de Video Vigilancia y de 

Radiofrecuencia del C4, están a cargo de las Jefaturas de 

Departamento. Las Jefaturas de los Departamentos tienen las 

atribuciones señaladas en el artículo 53 del Reglamento 

Orgánico de la Secretaría de Seguridad Pública del Municipio 

de Querétaro. 



 
 

2.2. En cada turno de servicio se contará con una persona 

para supervisar cada departamento, quienes mantendrán 

informada a la titular de la Dirección de las situaciones de 

relevancia acontecidas en la operatividad. Tienen 

atribuciones de inspección y supervisión de las funciones y 

actividades de las personas operadoras del 9-1-1, de video 

vigilancia y despachadores, de acuerdo a su departamento de 

adscripción. 

2.3. Las personas supervisoras de cada departamento cuentan 

con las siguientes facultades: 

 

2.3.1. Vigilar, supervisar y verificar respecto del 

personal a su cargo, el cumplimiento del desempeño 

laboral, las obligaciones y la abstención de las 

prohibiciones que se enuncian dentro del presente 

Protocolo; 

2.3.2. Mantener coordinación interdepartamental para 

la pronta y eficaz atención de los incidentes 

acaecidos durante su turno laboral; 

2.3.3. Informar de forma inmediata a los superiores 

jerárquicos, de cualquier hecho trascendente que se 

haya captado por cualquiera de las herramientas 

tecnológicas del área, durante su turno laboral, 

conforme a los procedimientos establecidos para tal 

efecto; 

2.3.4. Para el caso de que el personal de recepción 

no se encuentre, la persona supervisora de turno 

del departamento que corresponda tendrá la 

obligación de brindar la atención integral a las 

personas externas a la Dirección, y 

2.3.5. Vigilar el exacto cumplimiento del presente 

Protocolo. 

 

3. Políticas a Observar por el Personal Adscrito o 

Comisionado a la Dirección del Centro de Comando, Control, 

Comunicación y Cómputo 

3.1. Además de las obligaciones previstas en la Ley General 

de Responsabilidades Administrativas, la Ley de 

Responsabilidades Administrativas del Estado de Querétaro, 

Manual Interno del Comportamiento y Seguridad del Centro de 

Comunicación y Monitoreo, así como participar en cumplimiento 

del Plan de Trabajo y en los programas de Calidad y 

Evaluación, y demás disposiciones aplicables, el personal 

adscrito, comisionado y auxiliar del C4 tendrá las 

obligaciones previstas en el presente Protocolo.  

3.2. Las personas que presten sus servicios como personal 

comisionado al C4, en la Secretaría, que no pertenezcan a la 

Secretaría o al Servicio Profesional de Carrera Policial, 



 
 

deberán someterse y aprobar los procesos de evaluación de 

control y confianza, de conformidad con la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, Ley General del 

Sistema Nacional de Seguridad Pública, Ley de Seguridad para 

el Estado de Querétaro, para lo cual es su obligación 

presentarse, cuando así se les requiera, para efectos de 

examinación y evaluaciones de cualquier tipo que se asignen 

por parte de la Dirección.  

Por ello, una vez que sean aprobadas las evaluaciones de 

control de confianza, el personal deberá firmar una carta 

responsiva que establecerá el compromiso de reserva y sigilo 

de la información, misma que será proporcionada por parte de 

la Dirección, lo anterior a fin de formalizar la autorización 

de la Dirección, para el acceso y permanencia en las 

instalaciones, así como el manejo de la información. 

 3.3. Acceso. 

3.3.1. Para acceder a las instalaciones de la Dirección del 

C4, el personal operativo, administrativo y comisionado 

externo, deberá identificarse en el área de recepción con 

credencial vigente de la institución de origen y portarla de 

manera visible durante su estancia en las instalaciones; así 

mismo deberá registrar su entrada y salida en el sistema 

previsto para tal efecto.  

3.3.2. No se permitirá el ingreso, deambulación y permanencia 

en las instalaciones del C4 fuera del horario 

correspondiente. La jornada laboral comprende los siguientes 

turnos operativos: 

3.3.2.1. Matutino, de las 07:00 horas a las 15:00 horas; 

3.3.2.2. Vespertino, de las 15:00 horas a las 23:00 horas, y 

3.3.2.3. Nocturno, de las 23:00 horas a las 07:00 horas. 

En caso de que personal adscrito al C4 ingrese, permanezca o 

deambule en las instalaciones en horario distinto a los 

señalados, el supervisor en turno, informará la incidencia a 

su superior jerárquico a fin de atender a la instrucción 

correspondiente. 

3.3.3. Todo el personal que labore, preste servicios 

profesionales o se encuentre comisionado al C4, deberá 

cumplir con el rol de uniformes previamente notificado, 

correspondiendo el que a continuación se enuncia: 

3.3.3.1. Personal administrativo y prestadores de servicios 

profesionales; Pantalón de vestir color negro o azul 

marino y zapato de vestir color negro y camisa o 

playera institucional de acuerdo al rol de uniforme 

establecido, con la excepción de los fines de semana, 

en los cuales podrán portar pantalón de mezclilla, y 

3.3.3.2. Para el personal administrativo y prestadores de 

servicios profesionales que no cuenten con uniformes 



 
 

asignados: Camisa de vestir de colores similares a 

las prendas del uniforme correspondiente a cada día 

de la semana, pantalón de vestir color negro o azul 

marino y zapato de vestir color negro. 

3.3.4. En caso de no portar la credencial que lo identifique 

como personal del C4, o hacer caso omiso sobre la vestimenta, 

no se permitirá el ingreso a las instalaciones y se informará 

de inmediato de la incidencia registrada, a fin de que se 

tomen las medidas necesarias para evitar la afectación del 

servicio prestado por la Dirección, ello, independiente de 

las sanciones administrativas que pudieran corresponderle al 

personal. 

 

3.3.5. En caso de que, fuera de su horario laboral, personal 

adscrito a la Secretaría requiera atención de algún 

departamento del C4, le será brindado en la recepción de la 

Dirección, debiendo quedar registro de su ingreso, la persona 

adscrita al C4 que lo autorizó y la atención brindada. 

Para el caso de que personal adscrito o comisionado al C4 

requiera ser atendido fuera de su horario laboral dentro de 

las instalaciones, de igual forma la atención se brindará en 

el área de recepción de la Dirección. 

3.3.6. Tratándose de ingreso de personal externo con fines 

informativos o de promoción de las actividades de 

participación ciudadana, por motivo de visitas 

institucionales o en caso de eventos de la Dirección, la 

autorización para ingreso deberá ser agendada con 

anterioridad por la Dirección, previa anuencia de la persona 

titular de la Secretaría. 

Dichos eventos o visitas deberán ser guiadas por la persona 

titular de la Dirección o personal que designe para tal 

efecto. Deberá asentarse nombre de las personas que ingresen 

a las instalaciones del C4, notificando a los visitantes la 

obligación de acatar la normatividad que rige el C4, así como 

la prohibición de ingresar con cámaras fotográficas, de video 

y demás aparatos tecnológicos, informáticos, telefónicos o 

cualquier tipo de dispositivo de almacenamiento de datos, 

sonido o imágenes, debiendo asentar de puño y letra en los 

libros de registro correspondiente la aceptación del 

cumplimiento de la normatividad señalada. 

3.4. Ejercicio laboral. 

3.4.1. El personal operativo, administrativo y comisionado 

externo del C4, deberá observar lo siguiente durante la 

jornada laboral: 



 
 

3.4.1.1. Cumplir con el horario establecido de manera 

puntual, así como permanecer dentro de las 

instalaciones y en su lugar de trabajo; 

3.4.1.2. Portar en lugar visible la credencial oficial; 

3.4.1.3. Durante toda la jornada laboral, portar el uniforme 

y equipo asignado para el cumplimiento de sus 

funciones, de acuerdo al numeral 3.3.3.1. en los 

casos que así proceda, quedando prohibido el uso 

de vestimenta deportiva, zapato abierto, 

sombreros, sandalias, ni pantalones de mezclilla, 

con excepción a lo señalado dentro del artículo 

octavo del presente Protocolo; 

3.4.1.4. Presentarse a laborar siempre con buena higiene y 

aliño personal, y en las condiciones óptimas para 

desempeñar adecuadamente sus funciones; 

3.4.1.5. Podrá hacerse uso de dispositivos personales de 

comunicación, únicamente en el horario de descanso 

del personal y específicamente en el área asignada 

para descanso o alimentos, o que autorice la 

persona titular de la Secretaría o la persona 

titular de la Dirección; 

3.4.1.6. El consumo de alimentos podrá realizarse únicamente 

en las áreas determinadas para ello, en el tiempo 

y cantidad de personas que hayan sido autorizadas; 

3.4.1.7. Contestar de manera inmediata la línea telefónica 

oficial con el saludo institucional; 

3.4.1.8. Atender las llamadas que ingresan a través del 

Número de Emergencias 9-1-1 apegados en todo 

momento a los Lineamientos de Atención Telefónica 

del Departamento del Número Único de Emergencia 9-

1-1 vigentes; 

3.4.1.9. Transmitir los reportes de emergencia a través de 

las radiofrecuencias apegándose en todo momento al 

procedimiento de Canalización de Reportes de 

Emergencia; 

3.4.1.10. Mostrar en todo momento respeto institucional a 

sus compañeros, superior jerárquico o mando dentro 

y fuera de las instalaciones, así como a toda 

persona que por cualquier motivo acuda a las 

instalaciones del C4; 

3.4.1.11. Acudir a todas y cada una de las capacitaciones y 

reuniones de trabajo en las que sean convocados 

por sus superiores jerárquicos; 

3.4.1.12. Representar dignamente a la Dirección en todos los 

eventos que se les asigne, como en programas de 

participación y atención ciudadana, y en general a 

todo evento institucional al que se les convoque; 

3.4.1.13. Entregar a la Dirección los documentos y datos que 

aquella le solicite con fines administrativos, así 

como manifestar el conocimiento de las circulares 



 
 

y oficios que se generen con motivo de las 

políticas de desarrollo institucional y cumplir 

con su declaración patrimonial en los términos que 

disponga la la Ley de Responsabilidades 

Administrativas del Estado de Querétaro; 

3.4.1.14. Poner en conocimiento a la Dirección de las 

enfermedades contagiosas que padezcan, tan pronto 

como tengan conocimiento de las mismas; 

3.4.1.15. Privilegiar la tolerancia ante cualquier atención 

ciudadana; 

3.4.1.16. Cumplir con los estándares de desempeño mínimos 

establecidos en las políticas y procesos de 

evaluación, y  

3.4.1.17. Hacer de conocimiento a su superioridad jerárquica 

de los actos de los que tuviera conocimiento con 

motivo o en ejercicio de sus funciones y que 

puedan causar perjuicio a la Secretaría de 

Seguridad Pública del Municipio de Querétaro o al 

C4, responsabilidad administrativa o ser 

constitutivos de alguna conducta tipificada como 

delito en las legislaciones vigentes aplicables, a 

fin de que se dé vista al Órgano Interno de 

Control competente o a la Dirección Jurídica de la 

Secretaría. 

 

3.5. Equipo de trabajo. 

3.5.1. Al personal adscrito o comisionado del C4, le serán 

proporcionadas herramientas tecnológicas, equipo de cómputo e 

insumos materiales para el desempeño de su función, por lo 

que deberá observar lo siguiente: 

3.5.1.1. Mantener en orden y actualizado el resguardo de los 

bienes asignados para el desempeño de su función; 

3.5.1.2. Conservar en buen estado los bienes proporcionados 

y usarlos únicamente para el desempeño de sus 

funciones; 

3.5.1.3. Verificar diariamente que se tengan las condiciones 

necesarias para el desempeño de sus funciones en el 

área de trabajo; 

3.5.1.4. Reportar de forma inmediata cualquier anomalía o 

daño en el mobiliario o inmueble, que se origine 

por el uso cotidiano o bien por negligencia del 

personal, y 

3.5.1.5. Observar estrictamente las medidas preventivas de 

salud, de seguridad e higiene que acuerden las 

autoridades competentes y las que indique la 

persona titular de la Secretaría o la persona 

titular de la Dirección del C4. 

3.6. Prohibiciones. 



 
 

3.6.1. El personal operativo, administrativo y comisionado 

externo al C4, deberá observar lo dispuesto en el Título 

Tercero de la Ley General de Responsabilidades 

Administrativas, Ley de Responsabilidades Administrativas del 

Estado de Querétaro y demás disposiciones aplicables, así 

como abstenerse de realizar lo siguiente: 

3.6.1.1. Faltar injustificadamente a sus labores; 

3.6.1.2. Ingresar, deambular o permanecer fuera del 

horario laboral en las instalaciones del C4 o 

Secretaría.  

3.6.1.3. Negligencia en el cumplimiento de sus 

funciones, que origine un perjuicio al servicio 

público;   

3.6.1.4. Dormir durante la jornada laboral dentro o 

fuera de las instalaciones del C4, cualquiera que 

sea la causa; 

3.6.1.5. Alterar o relajar la disciplina en las 

instalaciones o en la vía pública; 

3.6.1.6. Llevar al interior de las instalaciones del C4 

a personas ajenas sin causa justificada; 

3.6.1.7. Realizar por sí o por terceros, cualquier acto 

que promueva la indisciplina; 

3.6.1.8. Realizar acciones discriminatorias que afecten 

a sus compañeros de trabajo, subordinados, 

superiores jerárquicos o a los particulares; 

3.6.1.9. Asignar o delegar responsabilidades y 

funciones cuando éstas se encuentran designadas 

específicamente y por disposición legal a un 

determinado cargo, empleo o comisión; 

3.6.1.10. Realizar cualquier tipo de actividad en redes 

sociales dentro del horario laborable; 

3.6.1.11. Difundir en las redes sociales o por cualquier 

otro medio, conductas, actos, información o 

imágenes que denigren o denueste a la Institución, 

aun cuando sean a título personal; 

3.6.1.12. Divulgar o facilitar por cualquier medio a la 

cual tenga o haya tenido acceso con motivo de su 

empleo, cargo o comisión el conocimiento de 

información confidencial o documentos, sin la 

debida autorización; 

3.6.1.13. Alterar, destruir, mutilar, retener, ocultar o 

falsificar documentos de los que por razón de su 

cargo o función tenga conocimiento o utilizarlos 

de manera ilegal o fraudulenta para realizar actos 

en contra de terceros, ya sea por sí o por 

interpósita persona; 

3.6.1.14. Participar en actividades incompatibles con su 

función pública, sin causa justificada, con 

excepción de la docencia, aun cuando éstas sean de 

carácter honoraria; 



 
 

3.6.1.15. Solicitar o aceptar, en ningún caso y por 

ningún motivo, regalos, dádivas, beneficios, 

promesas o ventajas de otros servidores públicos 

relacionados con sus funciones o con motivo de 

ellas; 

3.6.1.16. Actos u omisiones que pongan en riesgo la 

seguridad del personal, los bienes, documentación 

o información de seguridad del C4; 

3.6.1.17. Actos de violencia, amagos, injurias o malos 

tratos contra sus colegas, superiores o personas 

ajenas a la institución, dentro y fuera de las 

instalaciones del C4; 

3.6.1.18. Actos de comercio por sí o a través de 

intermediarios durante su servicio, en el interior 

o exterior del C4 y de las instalaciones de la 

Secretaría; 

3.6.1.19. Propaganda política o religiosa dentro de las 

instalaciones del C4 y de las instalaciones de la 

Secretaría o en ejercicio de sus funciones; 

3.6.1.20. Portar o ingresar a las instalaciones 

cualquier arma u objeto que denote peligrosidad; 

3.6.1.21. Ingresar a las instalaciones del C4 

dispositivos móviles personales, dispositivos de 

transferencia, recepción o almacenamiento de datos 

(Smartwatch, dispositivos Bluetooth, dispositivos 

USB, etcera), así como cualquier otro susceptible 

de ser conectado a los equipos de cómputo, salvo 

el caso previsto en el punto 7.7 del Manual 

Interno del Comportamiento y Seguridad del Centro 

de Comunicación y Monitoreo; 

3.6.1.22. Presentarse a laborar con aliento alcohólico, 

bajo el influjo de bebidas alcohólicas o 

sustancias psicotrópicas, estupefacientes u otras 

sustancias adictivas de carácter ilegal, prohibido 

o controlado; 

3.6.1.23. Durante el horario laboral ingerir bebidas 

alcohólicas, drogas, estupefacientes, 

psicotrópicos, solventes u otras sustancias 

semejantes, y 

3.6.1.24. Usar el uniforme proporcionado por la 

Secretaría fuera de las actividades 

institucionales. 

 

Las conductas descritas se citan de manera enunciativa más no 

limitativa y con independencia a las señaladas en el 

Reglamento Orgánico de la Secretaría de Seguridad Pública del 

Municipio de Querétaro y demás disposiciones normativas 

aplicables. 

 

En caso de no acatar las prohibiciones establecidas se dará 

la vista correspondiente al Órgano Interno de Control 



 
 

competente, sin perjuicio de las responsabilidades previstas 

en las leyes en materia Civil y Penal. 

 

4. Control de Acceso y Confidencialidad de la Información. 

 

4.1. Derivado de la naturaleza de las funciones y la 

información que se genera, procesa y almacena en el C4, la 

Dirección contará con registros y controles de acceso a las 

instalaciones. 

 

El supervisor operativo de turno verificará al inicio de su 

turno el correcto funcionamiento de los dispositivos y el 

adecuado registro. 

 

4.2. Las instalaciones del C4 son consideradas de índole 

estratégica por lo que son de acceso restringido. Solamente 

el personal que, debidamente identificado, preste sus 

servicios en tales áreas y las personas autorizadas por la 

Dirección, podrá ingresar o permanecer en las mismas, 

debiendo quedar debidamente asentado el ingreso, motivo, 

persona que otorgó la autorización, información que se le 

otorgó y las demás observaciones que sean pertinentes al 

caso. 

 

4.3. La consulta de la información que se genera y almacena 

en las bases de datos de los sistemas en el C4, se hará bajo 

los más estrictos principios de confidencialidad, reserva y 

sigilo, y se realizará única y exclusivamente por el personal 

autorizado para tal fin en ejercicio de las funciones 

oficiales de seguridad pública. Por lo anterior y por 

tratarse de una función de seguridad pública, el acceso a la 

información por parte de particulares queda estrictamente 

prohibido.  

 

4.4. Están facultadas para autorizar la entrega de la 

información que se genera y almacena en las bases de datos de 

los sistemas en el C4 las personas titulares de Departamento, 

de acuerdo a su adscripción, previa validación de la titular 

de la Dirección del C4, siempre que medie solicitud apegada a 

lo dispuesto en la normatividad aplicable. 

 

5. Grabación de Calidad en Llamadas. 

 

5.1. Por motivos de seguridad y con el fin de evaluar la 

prestación del servicio del Departamento del Número Único de 

Emergencias 9-1-1 y del Departamento de Radiofrecuencias, el 

C4 realizará la grabación de las llamadas recibidas a través 

de dicho servicio así como de las transmisiones de 

radiofrecuencia, mediante el sistema que implemente para tal 

efecto. 

 



 
 

5.2. Los sistemas de grabación de llamadas y transmisiones de 

radiofrecuencia, deberán permitir a través de la 

digitalización y codificación de voz, el almacenamiento de 

las llamadas en medios magnéticos, ópticos o ambos. 

 

5.3. Los mecanismos, procesos y demás especificaciones, 

respecto al sistema de grabación de llamadas y transmisiones 

de radiofrecuencia, deberán asentarse en el manual de 

procedimientos correspondiente, en observancia a lo 

establecido en el presente Protocolo y demás disposiciones 

aplicables. 

 

 

 

 

6. Medidas en Caso de Contingencias o Declaratorias de 

Emergencia. 

 

6.1. Para el caso de emitirse declaratoria de contingencia o 

de emergencia por parte de la autoridad competente en el 

Estado y el Municipio de Querétaro, el personal adscrito al 

C4, el personal operativo, administrativo y comisionado 

externo, deberá atender a las directrices que sean emitidas 

dentro de Ordenes Generales como particulares emitidas por la 

persona titular de la Secretaría, así como por la persona 

titular de la Dirección del C4. 

 

En este sentido, el acceso de personal a las instalaciones 

del C4, podrá ser objeto de suspensión o modificación, hasta 

en tanto subsista la condición que generó la declaratoria 

correspondiente. 

 

7. Responsabilidades por Incumplimiento. 

 

7.1. El incumplimiento de las disposiciones contenidas en el 

presente Protocolo por parte del personal operativo, 

administrativo y comisionado externo de la Dirección se hará 

acreedor a las sanciones y procedimiento administrativo 

contemplados en la Ley General de Responsabilidades 

Administrativas, la Ley de Responsabilidades Administrativas 

del Estado de Querétaro, Reglamento Orgánico de la Secretaría 

de Seguridad Pública del Municipio de Querétaro, Reglamento 

del Servicio Profesional de Carrera Policial del Municipio de 

Querétaro, Reglamento del Consejo de Honor y Justicia de la 

Secretaría de Seguridad Pública del Municipio de Querétaro y 

demás disposiciones aplicables, sin perjuicio de las 

responsabilidades previstas en las leyes en materia Civil y 

Penal. 

TRANSITORIOS 



 
 

ARTÍCULO PRIMERO. Publíquese el presente Acuerdo en la Gaceta 

Oficial del Ayuntamiento del Municipio de Querétaro y en el 

Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Querétaro “La 

Sombra de Arteaga”. 

ARTÍCULO SEGUNDO. El presente acuerdo entrará en vigor el día 

siguiente a la fecha de la primera de las dos publicaciones 

mencionadas en el artículo transitorio anterior. 

ARTÍCULO TERCERO. Se instruye a la persona titular de la 

Secretaría de Seguridad Pública del Municipio de Querétaro, a 

efecto de que implemente las medidas necesarias de 

conformidad con el presente acuerdo. 

ARTÍCULO CUARTO. Notifíquese a la persona titular de la 

Secretaría de Seguridad Pública del Municipio de Querétaro.”.- 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del orden del día 

referente al TERCER PUNTO. INFORME DE COMISIONES, FRACCIÓN 

IV. COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGÍA, Punto 9, Acuerdo por el que se autoriza presentar 

ante la LIX  Legislatura del Estado de Querétaro, la 

Iniciativa de Ley por la que se Establecen las Bases 

Generales para Agilizar los Procedimientos de Entrega- 

Recepción de los Fraccionamientos en el Estado de Querétaro. 

Dio lectura al punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido 

lo sometió a consideración. Cedió el uso de la voz al Regidor 

Juan Carlos Briz.--------------------------------------------  

REGIDOR, JUAN CARLOS BRIZ CABRERA: “Muchas gracias, muchas 

gracias Secretario por el uso de la voz. Buenas tardes, 

Presidente Municipal, compañeros Síndicos, Regidoras y 

Regidores de este Cabildo, medios de comunicación y 

ciudadanía que nos sigue a través de las redes sociales. Que 

importante es este tema, Querétaro es un estado en expansión, 

en constante desarrollo y modernización, según el Consejo 

Estatal de Población diariamente llegan a la entidad 49 

personas en contraste con las 13 que salen del territorio en 

el mismo periodo de tiempo en una proyección real obedeciendo 

esta dinámica crecemos como población anualmente el 1.7% 

respecto del año anterior. Esta dinámica demográfica 

posiciona a nuestro estado como una de las 10 entidades, 10 

entidades con mayor crecimiento a nivel nacional, estos 

números representan un orgullo para nuestro municipio y 



 
 

nuestro estado. Sin embargo, con el desarrollo se adquieren 

compromisos con la sociedad que como servidores públicos que 

somos debemos atender y resolver, el acelerado crecimiento y 

el aumento de la demanda habitacional han dejado a múltiples 

municipios una problemática que era imposible ignorar por más 

tiempo, la entrega recepción de fraccionamientos está 

regulada por el Código Urbano del Estado mismo, que mandata a 

los desarrolladores entregar formalmente al municipio los 

complejos inmobiliarios. Una vez entregados seremos como 

autoridades locales los encargados de proveer la totalidad de 

los servicios públicos, este proceso constantemente queda 

incluso por diversos motivos y nos impiden poder dotar de 

servicios y condiciones sociales idóneas a las y los 

queretanos que habitan en estos núcleos poblacionales. El día 

de hoy estoy muy contento, porque realmente el Municipio de 

Querétaro y nuestro Presidente Municipal Luis Nava dan 

muestra una vez más del compromiso que desde el inicio de la 

administración se hizo con las y los queretanos en ejercicio 

de nuestras facultades, proponemos una iniciativa de ley que 

importante INAUDIBLE a la 59 legislatura que dotará a los 

municipios de atribuciones normativas para concluir la 

recepción de fraccionamientos que no han sido entregados, al 

mismo tiempo, establece mecanismos para garantizar el cobro 

de los erogado en este proceso y la prestación de servicios 

públicos para quienes se encuentran en este supuesto. Una vez 

más la diferencia se siente y ponemos a las y los queretanos 

como principal objetivo de nuestra administración. Es 

importante mencionar por último, que al día de hoy tenemos 

más de 380 fraccionamientos en la capital de los cuales 

aproximadamente 260 fraccionamientos no están entregados a 

municipio por ello lo importante, tan importante de esta 

iniciativa. Agradezco mucho su atención, es cuánto señor 

Secretario.”------------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Regidor Luis Gabriel 

Osejo.------------------------------------------------------- 

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ: “De nueva cuenta, 

muchas gracias señor Secretario, con el permiso de todo este 

Honorable Cabildo. Me voy a referir por supuesto a este 

acuerdo que está a debate, veo que no va a haber mucho 



 
 

debate, pero antes quiero dejar muy en claro mi pasada 

participación porque ahorita he recibido un par de mensajes y 

se me permite y esto me parece que tiene que ser parte de lo 

que se busca como gobierno abierto, me dice el ciudadano 

Domingo Valdés “con todo respeto el Regidor Luis Gabriel 

Osejo, utilizó un discurso que se puede interpretar como 

xenofóbico durante Sesión de Cabildo, que espero que no haya 

sido intencionado, porque muchos llegamos de otros lugares y 

amamos y trabajamos muy duro por esta tierra.” No, el debate 

no era si tienen o no tienen derecho, quienes hayan nacido 

aquí o hayan como dijo mi compañera Claudia Varela, decidido 

a llegar aquí a Querétaro, ser queretanos por decisión, el 

debate se centró en el costo de calidad, lo que nos tiene que 

costar la calidad de vida de nuestra ciudad y yo ponía la 

comparación de que quienes nacimos aquí pues podríamos tener 

una mejor, no podríamos, tenemos una mejor perspectiva de lo 

que ocurría hace 40, 45 años atrás. Les insisto y sobre todo 

le digo a Domingo en particular, que mis padres llegaron de 

fuera de Querétaro y que reconozco que la grandeza de nuestra 

ciudad es gracias a la gente buena, a la gente honesta y a la 

gente trabajadora que no ha hecho sino hacer esta ciudad una 

de las mejores para vivir de toda Latinoamérica y por 

supuesto del país. Me refiero ahora a este punto de acuerdo 

que esta discusión yo quisiera celebrar como lo acaba de 

hacer mi compañero Juan Carlos Briz, pero todavía falta mucho 

camino por andar, esto es apenas un derecho que ejercemos 

como Ayuntamiento, el presentar de acuerdo al proceso 

legislativo, el presentar a la 59 Legislatura, esta 

iniciativa que tengo entendido habrá de sumarse a otras que 

grupos parlamentarios dentro del Congreso Local ya han echado 

andar, se vendrán a sumar y habrá que mejorarlas, habrá que 

afinarlas y habrá que armarles un proceso acorde a la 

realidad queretana. Yo celebro mucho y felicito de manera muy 

especial a la gente de Asuntos Legislativos, a la gente de 

Asuntos Jurídicos de la Secretaría del Ayuntamiento, por qué 

este es un reclamo que como ciudadano y como funcionario 

público he visto en los últimos dos años, yo tengo otros 

datos mi querido, Juan Carlos creo y de acuerdo a la misma 

autoridad que citaste que estamos inclusive metiendo en esta 

misma bolsa a las comunidades, a los ejidos y otros 



 
 

asentamientos humanos que lamentablemente no reciben hoy los 

servicios públicos municipales, como son ejidos, como son 

comunidades, como son rancherías que ya nos tragamos y me 

parece, y ahí si quisiera celebrar querido Juan Carlos y me 

parece que ahora habrá que exigirle a nuestros representantes 

populares, a los diputados queretanos que se pongan pilas y 

que no vayan a echar esta iniciativa a la congeladora, ahí sí 

estaremos aplaudiendo y yo creo que en ese momento habrá 

miles y miles de queretanos que tendrán acceso al derecho a 

la ciudad. Derecho a la ciudad es un derecho humano 

recientemente aprobado como derecho humano de cuarta 

generación, el derecho humano a la ciudad tiene que ver con 

calidad de vida, con vialidades, con alumbrado, seguridad, 

con drenaje, con agua, etc, etc, de lo que mucho carece hoy 

muchísimos queretanos. Entonces yo desde aquí le mando 

respetuosamente a los diputados de Querétaro pues un exhorto, 

una súplica para que este acuerdo que hoy espero que sea 

votado a favor, se lleve acabó de la manera más expedita y 

que antes de que termine esta administración podamos decir 

que cambiamos la historia de muchos queretanos que hoy siguen 

esperando algo de todos nosotros, es todo cuanto, muchas 

gracias.”---------------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz a la Regidora Ivonne 

Olascoaga.--------------------------------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Nuevamente, buenas 

tardes. Solicitó aquí el uso de la voz del Secretario, porque 

hasta donde tengo entendido no entran los ejidos simplemente 

los fraccionadores o aquel lugar donde haya habido una 

gestión por parte de una entidad federativa, municipal o 

estatal, no ejidos, si lo pudieran aclarar, porque hay gente 

que está escuchando y viendo esto, gracias.”----------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Regidor Luis Gabriel 

Osejo.------------------------------------------------------- 

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMINGUEZ: Voy a citar a mi 

compañera Ivonne, hace rato que fue aludida por mi compañero 

Juan José Ruíz, “fue un ejemplo”, me queda muy claro, me 

queda muy claro pues que solamente estamos hablando de 

fraccionamientos, digo el acuerdo está ahí y pues la vuelvo a 



 
 

citar “es un ejemplo”, yo lo que digo es que hay muchísimo 

trabajo por hacer, no solamente los fraccionamientos, hay, 

repito y me cito a mí mismo, ibídem, ejidos, comunidades, 

rancherías que no tienen servicios” este será el siguiente 

paso de la siguiente administración, mi estimada Ivonne, es 

todo cuanto, muchas gracias.--------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz a la Regidora Ivonne 

Olascoaga.--------------------------------------------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: Muchas gracias, no escuche 

la palabra ejemplo, yo sí lo había comentado, pero que bueno 

que se aclara, gracias.-------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: “Bien, pero sí es correcto Regidora, efectivamente 

esta iniciativa de ley es para los fraccionamientos. Muy bien 

alguna otra consideración en relación con el presente 

acuerdo.” Cedió el uso de la voz al Regido Juan Carlos Briz.— 

REGIDOR, JUAN CARLOS BRIZ CABRERA: “Nada más para hacer 

hincapié si me lo permiten con el debido respeto, nada más ya 

lo dijo Luis Gabriel y gracias por comentarlo. Al final del 

día esta iniciativa si es importantísima, pero si empezamos a 

caminar, esta iniciativa no es un problema de hace dos años 

de nuestra administración, son muchos años que tenemos estos 

problemas con los fraccionamientos y condominios, y por 

supuesto rancherías y no quiero repetir lo mismo que se dijo, 

yo recorro todos los días colonias y comunidades, pero al 

final del día digo, vamos avanzando, compañera Ivonne yo creo 

que es buen indicio que se apruebe la legislatura hablando de 

fraccionamientos en específico que así lo dije bien claro en 

mi discurso, yo creo que pues vamos avanzando, yo creo que 

más adelante si alcanzara en esta administración que bueno, 

sino para las otras administraciones vendrá lo demás. Hay 

mucha necesidad, falta pavimentación, drenaje, alumbrado y 

muchos problemas que tenemos en muchísimas comunidades, somos 

más de 1,000 colonias y bastantes comunidades en la capital 

de Querétaro, pero pues bueno, creo que vamos avanzando y por 

eso es de que para mí es muy importante hacer mención de esta 

iniciativa que esperemos que se dé y que siento que va a ser 

muy probable porque lo necesita Querétaro la capital, muchas 

gracias, es cuanto Secretario.”------------------------------ 



 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Presidente Municipal Luis 

Bernardo Nava.----------------------------------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

“Compañeras y compañeros y todas las personas que nos están 

siguiendo a través de las distintas plataformas de internet. 

Comentarles que en este Cabildo se generan reglamentos que 

permitan garantizar la legalidad y promover el desarrollo y 

la calidad de vida de todos de las y los queretanos. Como 

administración tenemos la responsabilidad de vigilar el 

cumplimiento de dicha reglamentación, pero a través de 

mecanismos y trámites que eviten costos innecesarios a la 

ciudadanía, por eso, como saben, el tema de la modernización 

administrativa y mejora regulatoria ha sido una prioridad 

para nosotros y hemos tenido avances significativos, 

reconocidos ya a nivel nacional. La evaluación tanto interna 

como externa de los tramites que realiza el Municipio ha 

mostrado muchas ventanas de oportunidad que ya estamos 

atendiendo, para poder reducir los costos y los tiempos que 

lo mismo afectan la eficiencia de la administración que a la 

ciudadanía y ese es el caso del trámite de entrega – 

recepción de los fraccionamientos, todas y todos ustedes 

saben lo delicado que puede ser este tema pues entran en 

juego temas tan importantes como la provisión de los 

servicios públicos a las familias que tienen derecho a ello, 

sabemos que es un tema complicado, pero en esta 

administración no nos quedamos con los “No se puede” 

encontramos la manera, vemos como sí se puede y así lo hemos 

hecho. Tras el análisis del proceso que se sigue actualmente 

y el dialogo con la ciudadanía y el sector privado diseñamos 

un proceso piloto para mejorar el trámite recortando los 

tiempos que corresponden al Municipio a menos de la mitad, 

esa es la base de esta iniciativa de ley que nos va a 

permitir dar mayor certidumbre y transparencia a la 

ciudadanía y también a los inversionistas y desarrolladores y 

brindar en tiempo y forma los servicios básicos a los 

fraccionamientos que se entregan. La iniciativa tiene gran 

trascendencia en materia jurídica y administrativa, pero 

sobre todo tiene una trascendencia social muy, muy 

importante, que va a ser la diferencia para cientos y yo creo 



 
 

que más bien para miles de familias en nuestro municipio, 

familias que por años, que por no decir por décadas habían 

recibido un “no” como respuesta, en esta administración 

estamos haciendo la diferencia para decirles “Sí podemos y sí 

lo vamos a hacer”. Y ahorita que sacaron el tema, tenemos una 

Dirección de Regularización que está viendo los temas  en las 

zonas rurales, en las zonas ejidales, entonces esto es un 

complemento para lo que son los desarrollos urbanos que se 

están dando en nuestro municipio. Tenemos que trabajar en 

todos los frentes, tenemos que trabajar en todas las zonas de 

nuestro municipio y por eso este elemento es fundamental para 

poder ya recibir los fraccionamientos y poderles brindar 

todos los servicios a las y los ciudadanos. Es un paso muy 

importante que si nos va implicar más trabajo, más esfuerzos 

para brindarles más y mejores servicios, pero le tenemos que 

entrar, lo tenemos que resolver y tenemos que hacer la 

diferencia, porque estas familias están esperando que les 

brindemos esos servicios y así con el voto de todas y todos 

ustedes lo vamos a hacer y lo llevaremos al Congreso para que 

las Diputadas y Diputados lo puedan aprobar, y que entonces 

lo podamos aplicar ya cuanto antes, es cuánto y es todo 

Secretario.”------------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No existiendo consideraciones más al respecto, lo 

sometió a votación de manera nominal, conforme lo marca el 

artículo 49, fracción II, del Reglamento Interior de ese 

Honorable Ayuntamiento. “Presidente Municipal Luis Bernardo 

Nava Guerrero.---------------------------------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: “A 

favor”.------------------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Síndico Municipal, Miguel Antonio Parrodi 

Espinosa.---------------------------------------------------- 

SÍNDICO MUNICIPAL, MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA: “A 

favor”.------------------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, María Concepción Reséndiz Rodríguez.----- 

REGIDORA, MARÍA CONCEPCIÓN RESÉNDIZ RODRÍGUEZ: “A favor”.---- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Ana María Hernández Colunga.------------- 



 
 

REGIDORA, ANA MARÍA HERNÁNDEZ COLUNGA: “A favor”.------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Claudio Sinecio Flores.------------------- 

REGIDOR, CLAUDIO SINECIO FLORES: “A favor”.------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Ma. De Jesús Pelagio Ramírez.------------ 

REGIDORA, MA. DE JESÚS PELAGIO RAMÍREZ: “A favor”.----------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Claudia Karina Varela Najar.------------- 

REGIDORA, CLAUDIA KARINA VARELA NAJAR: “A favor”.------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Pánfila Rosas Montero.------------------ 

REGIDORA, PANFILA ROSAS MONETERO: “A favor”.----------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Luis Gabriel Osejo Domínguez.------------- 

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ: “A favor”.------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Síndico Municipal, Dulce Imelda Ventura Rendón.---- 

SÍNDICO MUNICIPAL, DULCE IMELDA VENTURA RENDÓN: “A favor”.--- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Juan Carlos Briz Cabrera.----------------- 

REGIDOR, JUAN CARLOS BRIZ CABRERA: “A favor”.---------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Juanita Elías Solís.--------------------- 

REGIDORA, JUANITA ELIAS SOLÍS: “A favor”.-------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Héctor Julio García Contreras.------------ 

REGIDOR, HECTOR JULIO GARCÍA CONTRERAS: “A favor”.-----------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, José Francisco Ramos Rivera.-------------- 

REGIDOR, JOSÉ FRANCISCO RAMOS RIVERA: “A favor”.-------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Ivonne Olascoaga Correa.----------------- 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “A favor”.---------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Juan José Ruíz Rodríguez.----------------- 

REGIDOR, JUAN JOSÉ RUÍZ RODRÍGUEZ: “A favor”.---------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo que se 



 
 

aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable Ayuntamiento, 

quedando en los siguientes términos: 

ACUERDO 

 

“ÚNICO. Se autoriza presentar ante la LIX Legislatura del 

Estado de Querétaro, la Iniciativa de Ley por la que se 

Establecen las Bases Generales para Agilizar los 

Procedimientos de Entrega-Recepción de los Fraccionamientos 

en el Estado de Querétaro, en los siguientes términos:  

“Ley por la que se Establecen las Bases Generales para 

Agilizar los Procedimientos de Entrega-Recepción de los 

Fraccionamientos en el Estado de Querétaro 

Artículo 1. Esta Ley tiene por objeto establecer las bases 

generales que deberán observar los Municipios del Estado de 

Querétaro para implementar los instrumentos y procedimientos 

que faciliten la entrega recepción de fraccionamientos, que 

cuenten con las condiciones necesarias de operatividad, 

prestación de servicios e infraestructura.  

  

Artículo 2. Serán sujetos de esta Ley únicamente aquellos 

fraccionamientos que hayan sido autorizados mediante un 

Acuerdo del Ayuntamiento, tratándose de municipios, o por 

Acuerdo o Decreto emitido por el Ejecutivo del Estado de 

Querétaro, siendo los Ayuntamientos quienes determinen el 

supuesto, siempre que se encuadren en alguno de los 

siguientes casos:   

 

I. Cuando se trate de fraccionamientos en los que sea 

jurídica o materialmente imposible exigir al 

desarrollador o propietario la conclusión del 

procedimiento de entrega-recepción ante el municipio; 

 

II. Tratándose de fraccionamientos en que se hayan 

transmitido a los Municipios o en su momento a Gobierno 

de Estado, las vialidades públicas y áreas de donación 

para equipamiento urbano y áreas verdes, a través de una 

escritura pública debidamente protocolizada e inscrita en 

el Registro Público de la Propiedad y, en este caso, no 

se haya formalizado el proceso de entrega-recepción; 

 

III. Fraccionamientos que en su momento hayan sido promovidos 
por alguna institución federal, estatal o municipal y que 

cumplan con los criterios de entrega-recepción que para 

el efecto establezcan los municipios; 

 

IV. Fraccionamientos que cumplan con las condiciones mínimas 
para su entrega-recepción, atendiendo a la operatividad y 

funcionalidad que cada municipio establezca mediante los 

instrumentos o programas correspondientes; 

 

V. Cuenten con las obras de urbanización ejecutadas en su 

totalidad, cuando menos, aun cuando no exista prestación 



 
 

parcial o total de los servicios por parte de las 

autoridades municipales; 

 

VI. Cuando los desarrolladores o propietarios soliciten a los 
Municipios realizar las entregas parciales, por etapas, 

sección, fases o servicios de conformidad con los 

programas o lineamientos establecidos por las autoridades 

municipales para el efecto;   

 

VII. Cuando se trate de fraccionamientos que no hayan sido 
entregados y que ante la falta definitiva de los 

desarrolladores o propietarios, cuenten con una 

asociación de colonos, comité vecinal o figura jurídica 

que determine cada municipio y que manifiesten su interés 

en iniciar el procedimiento de entrega recepción en su 

modalidad parcial o total ante los Ayuntamientos 

correspondientes, conforme a los lineamientos o programas 

que cada municipio establezca, y  

 

VIII. Los demás que considere cada uno de los Municipios.  

 

Artículo 3. Los Ayuntamientos de los municipios del Estado de 

Querétaro, con base en su suficiencia presupuestal, podrán 

implementar programas, criterios y los lineamientos que 

consideren, para autorizar y llevar a cabo los procedimientos 

de entrega-recepción de fraccionamientos de manera parcial o 

total, conforme a las condiciones y especificaciones 

señaladas en el presente ordenamiento. 

Artículo 4. Respecto a lo señalado en el artículo 208 del 

Código Urbano para el Estado de Querétaro, podrá eximirse de 

la presentación de la fianza, a aquellos fraccionamientos que 

cumplan con los siguientes requisitos: 

 

I. Que el desarrollador o propietario esté acreditado como 

ilocalizable o en un procedimiento de concurso mercantil 

y la entrega-recepción sea promovida ante el Ayuntamiento 

a través de la asociación de colonos, comité vecinal o 

cualquier otra figura jurídica que determine cada 

municipio, y 

 

II. Cuando cuenten con una antigüedad mayor a 10 años previos 
a la entrada en vigor de la presente Ley, siempre que 

dichos fraccionamientos acrediten haber contado  con 

licencias de ejecución de obras de urbanización y de 

venta provisional de lotes. 

 

Aquellos fraccionamientos que realicen entregas parciales por 

etapas, sección, fases o servicios de conformidad con los 

programas o lineamientos establecidos por las autoridades 

municipales para el efecto y que cuenten una antigüedad menor 

a 10 años a partir de la autorización de la entrada en vigor 

de la presente Ley, deberán presentar la fianza que 

corresponda a la etapa, sección, fase o servicio que 

pretendan entregar. 



 
 

Artículo 5. Los municipios podrán declarar estado de 

emergencia para ejecutar obras de urbanización, 

rehabilitación y mejoramiento que consideren necesarias e 

indispensables para operar en buenas condiciones los 

fraccionamientos que determinen. 

Las autoridades competentes tendrán facultades para instruir 

los procedimientos legales conducentes en contra de aquellos 

desarrolladores o propietarios que, teniendo la obligación de 

realizar esas obras, no las hubieren ejecutado, las hayan 

dejado inconclusas o las hayan ejecutado incorrectamente. Lo 

anterior, con base en el dictamen técnico de incumplimiento 

que al efecto emitan las áreas que resulten competentes de 

cada municipio, en el que se analicen: 

I. Las obras, acciones o responsabilidades asumidas por el 

desarrollador o propietario, conforme a los proyectos 

ejecutivos previamente autorizados, el proyecto de 

lotificación y la licencia de ejecución de obras de 

urbanización; 

 

II. Las acciones específicas de incumplimiento por parte del 
desarrollador o propietario; 

 

III. El costo económico que implicará para la autoridad 

municipal llevar a cabo la ejecución de las obras 

faltantes y el grado de compensación que deberá cumplir 

el desarrollador o propietario, con base en los proyectos 

ejecutivos previamente autorizados, y 

 

IV. Podrá analizar el cobro por medio de las propiedades que 
se tengan dentro del territorio municipal aun cuando 

estuvieren fuera del fraccionamiento del que se está 

realizando el programa de entrega recepción. 

 

Se considerarán créditos fiscales a favor del Municipio a 

cargo del desarrollador inmobiliario responsable o 

propietario, por lo que las áreas jurídicas, en coordinación 

con las dependencias encargadas de las finanzas públicas de 

los municipios, podrán iniciar los procedimientos 

administrativos de ejecución previstos por el Código Fiscal 

del Estado, para hacer efectivo el cobro. 

Artículo 6. Tratándose de obras de rehabilitación y 

mejoramiento, éstas podrán ejecutarse mediante el sistema de 

obras por cooperación previsto en el Título Quinto del Código 

Urbano del Estado o a través de cualquier otro mecanismo de 

recaudación que involucre la participación de los 

beneficiados en el fraccionamiento, a menos que estos, 

mediante la asamblea de colonos y previo acuerdo con el 

municipio, acepten realizar las obras de manera directa y sin 

cargo al erario público. 



 
 

El seguimiento de las obras deberá ser realizado por cada una 

de las dependencias municipales, Estatales y Organismos 

Operadores involucradas en base a la competencia de cada una 

de ellas, una vez concluidas las cuales a su entera 

satisfacción deben dar aviso a la Secretaría del Ayuntamiento 

de su Municipio. 

Artículo 7. Para todo lo no previsto en esta Ley, se aplicará 

supletoriamente lo dispuesto en el Código Urbano del Estado 

de Querétaro, la Ley de Procedimientos Administrativos del 

Estado de Querétaro y la Ley Orgánica Municipal del Estado de 

Querétaro. 

Artículo 8. Una vez que entre en vigor la presente ley, cada 

municipio elaborará un programa en el que se implementarán y 

definirán los procedimientos y requisitos que requiera para 

la aplicación de esta Ley. 

 

TRANSITORIOS 

ARTÍCULO PRIMERO. Publíquese el presente Acuerdo en la Gaceta 

Oficial del Municipio de Querétaro y en el Periódico Oficial 

del Gobierno del Estado de Querétaro “La Sombra de Arteaga”. 

ARTÍCULO SEGUNDO. El presente acuerdo surtirá sus efectos al 

momento de su aprobación. 

ARTÍCULO TERCERO. Se instruye a la Secretaría del 

Ayuntamiento remitir a la LIX Legislatura del Estado de 

Querétaro la Iniciativa de Ley por la que se Establecen las 

Bases Generales para Agilizar los Procedimientos de Entrega-

Recepción de los Fraccionamientos en el Estado de Querétaro, 

con la finalidad que se realice el análisis respectivo y 

resuelva lo conducente en el ámbito de su competencia.”.----- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al TERCER PUNTO, INFORME DE COMISIONES, FRACCIÓN V, 

COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGÍA, Punto 10, Acuerdo 

por el que se Autoriza la Modificación a la Normatividad por 

Zonificación respecto del predio identificado con clave 

catastral 14 01 001 13 001 050, Delegación Centro Histórico 

de Querétaro. Dio lectura al punto de acuerdo 

correspondiente. Acto seguido lo sometió a consideración, no 

existiendo consideraciones al respecto, lo sometió a 

votación. Dando cuenta de 14 votos a favor y 2 votos en 



 
 

contra, por lo que se aprobó por mayoría de votos de ese 

Honorable Ayuntamiento, quedando en los siguientes términos: 

“A C U E R D O: 

 

“PRIMERO. SE AUTORIZA  la Modificación a la Normatividad por 

Zonificación respecto del predio identificado con clave 

catastral 14 01 001 13 001 050, Delegación Centro Histórico 

de Querétaro, de conformidad con la opinión técnica citada en 

el considerando 13 del presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO. El presente acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y de Comercio de la Ciudad de Santiago de Querétaro, 

Estado de Querétaro, con cargo al solicitante, debiendo 

remitir copia certificada de dicho documento a la Secretaría 

de Desarrollo Sostenible y a la Secretaría  del Ayuntamiento 

para su conocimiento, en un plazo no mayor a 90 días, contados 

a partir de la notificación del mismo; lo anterior una vez que 

se haya dado cumplimiento a lo instruido en el Transitorio 

Primero del presente Acuerdo.  

 

TERCERO. El propietario del predio deberá dar cabal 

cumplimiento a todas y cada una de las obligaciones impuestas 

dentro del estudio técnico citado en el Considerando 13 del 

presente Acuerdo, debiendo remitir a la Secretaría  del 

Ayuntamiento y a la Secretaría de Desarrollo Sostenible, 

constancia de cada uno de los cumplimientos, en el entendido 

de que previo al cumplimiento de este Resolutivo, el presente 

instrumento deberá inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y de Comercio de la Ciudad de Santiago de Querétaro, 

Estado de Querétaro. 

 

CUARTO. Previa publicación del Acuerdo de Cabildo en los 

periódicos oficiales, el promotor deberá solicitar a 

la Secretaría de Desarrollo Sostenible, la emisión de la 

liquidación correspondiente al pago de derechos generados y 

determinados por la presente autorización, de conformidad con 

el oficio DI/2019/471, de fecha 28 de enero de 2019, suscrito 

por la Dirección de Ingresos, el cual señala que el área 

responsable de la cuantificación y determinación de los 

conceptos autorizados, así como la emisión de la liquidación o 

pase de caja correspondiente, es dicha dependencia; mismo que 

deberá de cubrir ante la Secretaría de Finanzas en un plazo 

que no exceda de 10 días hábiles a partir de su notificación y 

presentar el cumplimiento de pago ante la Secretaría del 

Ayuntamiento. De no cubrir la contribución en el plazo 

establecido, el monto se actualizará, apegándose para su 

cálculo a lo dispuesto en el Código Fiscal del Estado de 

Querétaro. 

 



 
 

QUINTO. Se instruye al promotor del acto administrativo con la 

finalidad de determinar la recaudación del impuesto, para que 

una vez notificado y sabedor de dicho acuerdo de cabildo a 

través de cédula correspondiente y en un plazo no mayor a 30 

días, remita el valor comercial para fines hacendarios, 

mediante un avalúo elaborado por perito valuador con registro 

ante la Secretaría de Gobierno, para que la Dirección 

Municipal de Catastro determine el incremento del valor de 

bienes inmuebles, dependencia encargada con atribuciones de 

valuación inmobiliaria, documento que tendrá que remitir en 

original a la Dependencia antes citada y copia simple a la 

Secretaría del Ayuntamiento. Plazo improrrogable y 

determinante para llevar a cabo la revocación del acuerdo. 

 

SEXTO. Se instruye a la Secretaría de Desarrollo Sostenible, 

para que a través de la Dirección de Desarrollo Urbano, dé 

seguimiento al cumplimiento de las condicionantes impuestas 

dentro de la Opinión Técnica, citada en el considerando 13 del 

presente Acuerdo y remita copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento.  

 

SÉPTIMO. Se instruye a cada una de las Secretarías en el 

ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente acuerdo y remitir copia de las constancias a la 

Secretaría del Ayuntamiento.  

 

OCTAVO. El incumplimiento de cualquiera de las determinaciones 

y condicionantes expuestos en este Acuerdo y sus dispositivos 

Transitorios, en los plazos y condiciones otorgados, dará 

lugar al inicio del procedimiento administrativo de revocación 

del presente Acuerdo. 

 

T R A N S I T O R I O S:  

 

PRIMERO. Publíquese el presente Acuerdo por una sola ocasión 

en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento del Municipio de 

Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 

Querétaro "La Sombra de Arteaga", con cargo al propietario del 

predio, debiendo presentar, copia de las publicaciones que 

acrediten su cumplimiento ante la Secretaría del Ayuntamiento, 

en un plazo que no exceda de 10 días hábiles a partir de su 

notificación. 

 

SEGUNDO.  El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Ayuntamiento del Municipio de Querétaro. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII, del 

artículo 20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 



 
 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría General de Gobierno Municipal, Secretaría de 

Desarrollo Sostenible, Secretaría de Movilidad, Secretaría de 

Finanzas, Secretaría de Servicios Públicos Municipales, 

Dirección de Ecología, Unidad Municipal de Protección Civil, 

Dirección Municipal de Catastro, Dirección de Desarrollo 

Urbano, Dirección de Ingresos, Delegación Municipal Centro 

Histórico y notifique a los C. José Jaime Corona Álvarez y 

Liliana Álvarez Montes.”.------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al FRACCIÓN V, COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGÍA, Punto 11, Acuerdo por el que se Autoriza el 

incremento de densidad de población para el predio  

identificado con clave catastral 14 01 001 21 133 002, 

Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio. Dio lectura al 

punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo sometió a 

consideración, no existiendo consideraciones al respecto, lo 

sometió a votación. Dando cuenta de 12 votos a favor y 4 

votos en contra, por lo que se aprobó por mayoría de votos de 

ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los siguientes 

términos: 

“A C U E R D O: 

 

PRIMERO. SE AUTORIZA el incremento de densidad de población 

para el predio identificado con clave catastral 14 01 001 21 

133 002, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio, de 

conformidad con el estudio técnico citado en el Considerando 

12 del presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO. El presente acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio del Estado de Querétaro, con cargo 

al solicitante, debiendo remitir copia certificada de dicho 

documento a la Secretaría de Desarrollo Sostenible y a la 

Secretaría  del Ayuntamiento para su conocimiento, en un 

plazo no mayor a 90 días, contados a partir de la 

notificación del mismo; lo anterior una vez que se haya dado 

cumplimiento a lo instruido en el Transitorio Primero del 

presente Acuerdo.  

TERCERO. El propietario del predio queda condicionado a 

presentar ante la Secretaría del Ayuntamiento la inscripción 

en el Registro Público de la Propiedad y del Comercio del 

Estado de Querétaro, de la escritura pública número 220,616, 



 
 

relacionada en el considerando 10, Apartado V, en la cual se 

hace constar los Poderes Especiales de Representación que 

otorga la sociedad denominada TRNM Holdings V, S. de R.L. de 

C.V., a favor de Juan Leonardo Moreno Lira, entre otros, 

previo a la publicación del presente Acuerdo conforme a lo 

estipulado en el Transitorio Primero. 

 

CUARTO. El propietario del predio deberá dar cabal 

cumplimiento a todas y cada una de las obligaciones impuestas 

dentro del estudio técnico citado en el Considerando 12 del 

presente Acuerdo, debiendo remitir a la Secretaría  del 

Ayuntamiento y a la Secretaría de Desarrollo Sostenible, 

constancia de cada uno de los cumplimientos, en el entendido 

de que previo al cumplimiento de este Resolutivo, el presente 

instrumento deberá inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de esta Ciudad de Santiago de 

Querétaro, Estado de Querétaro. 

QUINTO. Previa publicación del Acuerdo de Cabildo en los 

periódicos oficiales, el promotor deberá solicitar a 

la Secretaría de Desarrollo Sostenible, la emisión de la 

liquidación correspondiente al pago de derechos generados y 

determinados por la presente autorización, de conformidad con 

el oficio DI/2019/471, de fecha 28 de enero de 2019 suscrito 

por la Dirección de Ingresos, el cual señala que el área 

responsable de la cuantificación y determinación de los 

conceptos autorizados, así como la emisión de la liquidación o 

pase de caja correspondiente, es dicha dependencia; mismo que 

deberá de cubrir ante la Secretaría de Finanzas en un plazo 

que no exceda de 10 días hábiles a partir de su notificación y 

presentar el cumplimiento de pago ante la Secretaría del 

Ayuntamiento. De no cubrir la contribución en el plazo 

establecido, el monto se actualizará, apegándose para su 

cálculo a lo dispuesto en el Código Fiscal del Estado de 

Querétaro, con base a lo establecido en el artículo 37 de la 

Ley ya referida. 

 

SEXTO. Se instruye al promotor del acto administrativo con la 

finalidad de determinar la recaudación del impuesto, para que 

una vez notificado y sabedor de dicho acuerdo de cabildo a 

través de cédula correspondiente y en un plazo no mayor a 30 

días, remita el valor comercial para fines hacendarios, 

mediante un avalúo elaborado por perito valuador con registro 

ante la Secretaría de Gobierno, para que la Dirección 

Municipal de Catastro determine el incremento del valor de 

bienes inmuebles, dependencia encargada con atribuciones de 

valuación inmobiliaria, documento que tendrá que remitir en 

original a la Dependencia antes citada y copia simple a la 

Secretaría del Ayuntamiento. Plazo improrrogable y 

determinante para llevar a cabo la revocación del acuerdo. 

 



 
 

SÉPTIMO. Se instruye a la Secretaría de Desarrollo Sostenible, 

para que a través de la Dirección de Desarrollo Urbano, dé 

seguimiento al cumplimiento de las condicionantes impuestas 

dentro de la Opinión Técnica, citada en el considerando 12 del 

presente Acuerdo y remita copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento.  

 

OCTAVO. Se instruye a cada una de las Secretarías en el ámbito 

de su competencia a verificar el seguimiento del presente 

acuerdo y remitir copia de las constancias a la Secretaría del 

Ayuntamiento.  

 

NOVENO. El incumplimiento de cualquiera de las determinaciones 

y condicionantes expuestos en éste Acuerdo y sus dispositivos 

Transitorios, en los plazos y condiciones otorgados, dará 

lugar al inicio del procedimiento administrativo de revocación 

del presente Acuerdo. 

 

T R A N S I T O R I O S: 

PRIMERO. Publíquese el presente Acuerdo por una sola ocasión 

en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento del Municipio de 

Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 

Querétaro "La Sombra de Arteaga", con cargo al propietario del 

predio, debiendo presentar, copia de las publicaciones que 

acrediten su cumplimiento ante la Secretaría del Ayuntamiento, 

en un plazo que no exceda de 10 días hábiles a partir de su 

notificación. 

 

SEGUNDO.  El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Ayuntamiento del Municipio de Querétaro. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría General de Gobierno Municipal, Secretaría de 

Finanzas, Secretaría de Desarrollo Sostenible, Dirección de 

Desarrollo Urbano, Secretaría de Servicios Públicos 

Municipales, Dirección de Ingresos, Secretaría de Movilidad, 

Dirección de Ecología, Dirección Municipal de Catastro, 

Unidad Municipal de Protección Civil, Delegación Municipal 

Villa Cayetano Rubio y notifique a TRNM Holding V, S. de R.L. 

de C.V. y a Banco Invex, S.A.I. de B.M., Invex Grupo 

Financiero, División Fiduciaria, Fideicomiso número 2308 a 

través de su representante legal el Licenciado Juan Leonardo 

Moreno Lira. ”.---------------------------------------------- 



 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al FRACCIÓN V, COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGÍA, Punto 12, Acuerdo por el que se Autoriza cubrir en 

efectivo el porcentaje correspondiente al 10% del Área de 

donación, por el desarrollo del predio ubicado en calle 

Piscis número 695, lotes 3 y 4 de la manzana 2, Colonia 

Bolaños, Delegación municipal Villa Cayetano Rubio. Dio 

lectura al punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo 

sometió a consideración, no existiendo consideraciones al 

respecto, lo sometió a votación. Dando cuenta de 14 votos a 

favor y 2 votos en contra, por lo que se aprobó por mayoría 

de votos de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los 

siguientes términos: 

 

 

“A C U E R D O: 

PRIMERO. SE AUTORIZA cubrir en efectivo el porcentaje 

correspondiente al 10% del Área de donación, por el 

desarrollo del predio ubicado en calle Piscis número 695, 

lotes 3 y 4 de la manzana 2, Colonia Bolaños, Delegación 

municipal Villa Cayetano Rubio. 

SEGUNDO. Los propietarios deberán cubrir en valor monetario y 

en una sola exhibición, el equivalente al valor comercial del 

área de donación, mismo que asciende a la cantidad de 

$756,400.00 (SETECIENTOS CINCUENTA Y SEIS MIL CUATROCIENTOS 

PESOS 00/100 M.N.), en un plazo que no exceda de 10 días 

hábiles, contados a partir de la notificación del presente 

Acuerdo, lo anterior de conformidad con el avalúo comercial, 

validado por la Dirección Municipal de Catastro. 

TERCERO. El promotor deberá solicitar a la Secretaría de 

Finanzas, la cuenta en la que se depositará el monto 

correspondiente al pago en efectivo que se autoriza a través 

del presente Acuerdo.  

CUARTO. El presente instrumento deberá protocolizarse ante 

fedatario público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio del Estado de Querétaro, acosta del 

solicitante, quien deberá remitir una copia certificada del 

mismo, debidamente inscrito, a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible y a la Secretaría del Ayuntamiento, en un plazo no 

mayor de 90 días hábiles, contados a partir de la 

notificación del mismo. 



 
 

QUINTO. El pago que se acepta cubrir en efectivo, como 

equivalente del área de donación que debe otorgarse al 

municipio de Querétaro por concepto de equipamiento urbano, 

será destinado, para la adquisición de predios de reserva 

territorial urbana que sean de interés del Municipio, o en su 

caso la habilitación y dotación de espacios públicos e 

infraestructura en zonas que así lo requieran, para dotación 

de actividades para equipamiento urbano y/o espacios abiertos 

de apoyo a zonas con déficit en servicios en materia de 

convivencia social, recreativa, educativa o servicios de 

salud, o bien para la construcción de obras municipales. 

SEXTO. Se instruye a la Secretaría de Desarrollo Sostenible, 

para que a través de la Dirección de Desarrollo Urbano, dé 

seguimiento al cumplimiento de las condicionantes impuestas 

dentro de la Opinión Técnica, citada en el considerando 8 del 

presente Acuerdo y remita copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento.  

SÉPTIMO. Se instruye a cada una de las Secretarías en el 

ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente acuerdo, y remitir copia de las constancias a la 

Secretaría del Ayuntamiento.     

OCTAVO. El incumplimiento de cualquiera de las 

determinaciones y condicionantes impuestas en éste Acuerdo y 

sus dispositivos Transitorios, en los plazos y condiciones 

otorgados, dará lugar al procedimiento de revocación del 

mismo. 

T R A N S I T O R I O S: 

PRIMERO. Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 10 días hábiles, a partir de su notificación; por 

una sola ocasión en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento del 

Municipio de Querétaro y en el Periódico Oficial del 

Gobierno del Estado de Querétaro "La Sombra de Arteaga", con 

cargo al peticionario, debiendo presentar, copia de las 

publicaciones que acrediten su cumplimiento ante la 

Secretaría del Ayuntamiento. 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Ayuntamiento del Municipio de Querétaro. 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría General de Gobierno Municipal, Secretaría de 

Finanzas, Secretaría de Administración, Oficina del Abogado 

General, Secretaría de Desarrollo Sostenible, Dirección de 



 
 

Desarrollo Urbano, Dirección de Ingresos, Dirección de 

Catastro Municipal, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio 

y notifique al C. Marco Antonio Abud Reyes.”.--------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al FRACCIÓN V, COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGÍA, Punto 13, Acuerdo por el que se Autoriza la 

Asignación de Destino de los Predios Propiedad Municipal 

ubicados en las calles Fray Luis de León y Fray Servando 

Teresa de Mier, Fraccionamiento Quintas del Marqués y el 

Marqués Delegación Municipal Centro Histórico. Dio lectura al 

punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo sometió a 

consideración, no existiendo consideraciones al respecto, lo 

sometió a votación. Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo 

que se aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable 

Ayuntamiento, quedando en los siguientes términos: 

A C U E R D O: 

PRIMERO. SE AUTORIZA  la Asignación de Destino de los Predios 

Propiedad Municipal ubicados en las calles Fray Luis de León y 

Fray Servando Teresa de Mier, Fraccionamiento Quintas del 

Marqués y el Marqués, Delegación Municipal Centro Histórico, de 

conformidad con el considerando 10 y 11 del presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO. Se instruye a la Secretaría de Desarrollo Sostenible, 

para que a través de la Dirección de Desarrollo Urbano, dé 

seguimiento al cumplimiento de las condicionantes impuestas 

dentro de la Opinión Técnica, citada en el considerando 11 del 

presente Acuerdo y remita copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento, así mismo se 

instruye a la Oficina del Abogado General a realizar todas las 

gestiones y trámites correspondientes con la finalidad de 

inscribir el presente Acuerdo en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de la Ciudad de Santiago de Querétaro, 

Estado de Querétaro, y remitir copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento y a la 

Secretaría de Administración, en el supuesto de que los gastos 

y costas que se deriven correrán a cargo del Municipio de 

Querétaro. 

 

TERCERO.  Se instruye al Titular de la Secretaría de 

Administración a coordinarse con el Titular de la Secretaría de 

Servicios Públicos Municipales, así como con la Secretaría de 

Obras Públicas Municipales a efecto de que lleven a cabo el 

resguardo, habilitación y debido mantenimiento al inmueble 

materia del presente Acuerdo. 



 
 

 

CUARTO. El incumplimiento de cualquiera de las determinaciones 

y condicionantes expuestos en éste Acuerdo y sus dispositivos 

Transitorios, en los plazos y condiciones otorgados, dará lugar 

al inicio del procedimiento administrativo de revocación del 

presente Acuerdo. 

 

QUINTO: Se instruye a cada una de las Secretarías en el ámbito 

de su competencia a verificar el seguimiento del presente 

acuerdo, y remitir copia de las constancias a la Secretaría del 

Ayuntamiento.    

T R A N S I T O R I O S: 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en el 

artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el Presidente 

Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una sola 

ocasión en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento del Municipio de 

Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado “La 

Sombra de Arteaga”, a costa del Municipio de Querétaro, en la 

inteligencia que dichas publicaciones en términos de lo 

dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal del Estado de 

Querétaro, se encuentran exentas de pago de los derechos que se 

generen con motivo de la mismas. 

 

SEGUNDO.  El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente 

de su publicación en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento del 

Municipio de Querétaro. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para que 

en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del artículo 

20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Querétaro, dé a 

conocer el presente Acuerdo a los titulares de la Secretaría de 

Desarrollo Sostenible, Secretaría de Movilidad, Secretaría de 

Administración, Secretaría de Finanzas, Secretaría de Servicios 

Públicos Municipales, Dirección de Desarrollo Urbano, Dirección 

de Ingresos, Dirección Municipal de Catastro, Secretaría de 

Obras Públicas Municipales, Delegación Municipal Centro 

Histórico, Secretaría de Desarrollo Humano y Social del 

Municipio de Querétaro, así como a las Asociaciones de Colonos 

Respectivas…”.------------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Informó al señor Presidente Municipal que se habían 

agotado todos los puntos agendados en el Orden del Día de esa 

Sesión Ordinaria de Cabildo, por lo que le solicitó 

respetuosamente procediera a la clausura de la misma.--------

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 



 
 

Habiéndose desahogado todos los puntos previstos en el Orden 

del Día de esa Sesión Ordinaria de Cabildo clausuró y levantó 

la misma siendo las 19:18 diecinueve horas con dieciocho 

minutos del día 13 de octubre de 2020.------------------------- 

 

 

 

 

 

MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

 

C. MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

LIC. DULCE IMELDA VENTURA RENDÓN 

SÍNDICO MUNICIPAL  

 

 

 

 

 

LIC. MARÍA CONCEPCIÓN RESÉNDIZ 

RODRÍGUEZ 

REGIDORA 

 

 

 

 

LIC. ANA MARÍA HERNÁNDEZ COLUNGA 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

LIC. CLAUDIO SINECIO FLORES 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

 

LIC. MA. DE JESÚS PELAGIO RAMÍREZ 

REGIDORA 

 

 

C. CLAUDIA KARINA VARELA NÁJAR 

REGIDORA 

C. PÁNFILA ROSAS MONTERO 

REGIDORA  



 
 

 

 

 

 

 

LIC. LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

LIC. JUAN CARLOS BRIZ CABRERA 

REGIDOR 

 

 

LIC. JUANITA ELÍAS SOLÍS 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

 

MTRO. HÉCTOR JULIO GARCÍA 

CONTRERAS 

REGIDOR 

 

 

C. JOSÉ FRANCISCO RAMOS RIVERA 

REGIDOR 

 

LIC. IVONNE OLASCOAGA CORREA 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

           LIC. JUAN JOSÉ RUÍZ RODRÍGUEZ 
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M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO GONZÁLEZ 

SECRETARIO  DEL AYUNTAMIENTO 
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